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Korszerű hulladékgazdálkodás: 
Kárpátalja úttörő szerepben

Közösség, hagyomány, 
megmaradás

Részletek az 5. oldalon

Igencsak sűrű progra-
mot bonyolított le Ma-

gyar Levente, Magyar-
ország Külgazdasági és 
Külügyminisztériumá-
nak államtitkára június 
8-ai kárpátaljai látogatá-
sa során. Amelynek első 
állomásaként Ungváron 
34 felújított autóbuszt 
adott át az ukrajnai di-
ákok iskolába járásának 
megkönnyítése, illetve a 
helyi közlekedési infrast-
ruktúra fejlesztése érde-

kében. Magyar Levente 
ezután a Beregszászi járást 
kereste fel, ahol Jánosiban 
a Helikon Hotelben részt 
vett a „ZeroHulladék: El-
mélet és gyakorlat min-
denki számára a határon 
átnyúló régióban” című 
konferencián, majd a fó-
rum résztvevőivel együtt 
megtekintette a település 
határában épülő hulla-
déklerakót. 

Száz év után visszatér 
az intézményi szintű 

magyar oktatás Király-
házára, hangzott el azon 
az ünnepségen, amelyen 
átadták a P. Frangepán 
Katalin Gimnázium Ele-
mi Iskola és Óvoda fel-
újított épületét. Ma ko-
moly adósságot törlesz-
tettünk, hisz a Kárpát-
medencei magyarság 
számára – különösen a 
megújuló hitélet és ma-
gyar művelődés szem-
pontjából – fontos hely 
ez a település. Az 1530-
as évek elején Perényi 
Gáborné Frangepán Ka-
talinnak, az itteni Nya-
láb vár úrnőjének meg-
hívására ide érkezett ne-
velőnek Komjáti Bene-
dek humanista, későbbi 
bibliafordító, aki itt ül-
tette át Pál apostol leve-
leit magyar nyelvre.

Magyar tannyelvű óvodát adtak át Királyházán

A Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsalá-
dosok Egyesüle-

te (KMNE) már meg-
alakulásakor azt a célt 
tűzte maga elé, hogy 
minél több együtt töl-
tött tartalmas, minősé-

gi időt biztosítson tagcsa-
ládjai számára. Vidékün-
kön nincs is még egy ci-
vil szervezet, amelyiknek 
ilyen gazdag és színes lenne 
a programpalettája! Még a 
világjárvány idején, s a há-
borús helyzetben is megta-

lálták azokat a lehetősége-
ket, hogy a körülmények-
hez igazodva, a követelmé-
nyeknek megfelelve, ha ki-
sebb létszámban is, de kö-
zösségben legyenek. Júni-
us 10-én pedig végre ismét 
több százan lehettek együtt 

a Tiszacsomai Látogató-
központ területén, ahol 
megannyi attrakció, kéz-
műves foglalkozás, já-
ték, szórakozás várta az 
ide érkezőket.

Gyermeknap a nagycsaládosoknál
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Felhőtlen szórakozás, 
testi-lelki feltöltődés

Gyermeknap a nagycsaládosoknál

A megnyitó a történelmi egy-
házak képviselőinek áldáskéré-
sével vette kezdetét. Zán Fábi-
án Sándor református püspök az 
Úrba vetett reménység megtartó 
erejéről szólt, Molnár János ró-
mai katolikus püspöki helynök 
a szeretet fontosságát emelte ki, 
Demkó Ferenc görögkatolikus 
esperes pedig a jövőt jelentő 
gyermekekért imádkozott. 

Fontos, hogy magyarságunk 
mellett a hitünket is megőriz-
zük, hangsúlyozta Tarpai Jó-
zsef, a KMNE elnöke, aki an-
nak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy a gyerekeknek eb-
ben a háborús helyzetben is meg 
kell tapasztalniuk, érezniük kell, 
hogy van közösségünk. Hinnünk 
kell, minden nehézség, próba el-
lenére, hogy a Jóisten megtart 
bennünket itt, szülőföldünkön 
keresztény magyarnak, mond-
ta az elnök.

Ha baj van, ha nehézségek 
sújtanak bennünket, akkor a 
megszokott, a biztonságos dol-
gokban – a családban, nemzeti 
összetartozásunkban, hagyo-
mányainkban – keressük a ka-
paszkodókat. Ilyen hagyomány 
a nagycsaládosok gyermeknap-
ja is. Békeidőben is nagy kincs 
a közösség, háborús időkben 
még inkább felértékelődik an-
nak szerepe – fogalmazott Ma-
gyarország Kormányának szó-
vivője, aki a mielőbbi tűzszünet 
és béke reményében köszöntöt-
te a megjelenteket. Szentkirályi 
Alexandra köszönetet mondott a 
nagycsaládosoknak, Kárpátalja 
magyarságának a kitartásukért, 

s megerősítette: mint ahogy ez idá-
ig, a továbbiakban is számíthatnak 
a nemzeti kormány támogatására. 

Kardosné Gyurkó Katalin, a 
Nagycsaládosok Országos Egye-
sületének elnöke (Magyarország) 
– aki könyvadománnyal érkezett a 

KMNE rendezvényére – egy szebb 
és jobb jövőt, biztos jövőképet kí-
vánt a gyermekeknek, s hogy a szü-
lők a gyermekeikből tudjanak erőt 
meríteni akkor is, ha felhők gyüle-
keznek a fejünk fölött. 

Nos, még az égiek is rámo-
solyogtak a Tiszacsomai Emlék-
park és Látogatóközpont terüle-
tén gyermeknapot ünneplőkre: a 
napok óta tartó borús, esős időt 
szombaton verőfényes napsü-
tés váltotta fel. Így aztán felhőt-
len volt a gyermekek öröme, akik 
egész nap birtokolták a körhin-
tát, a trambulint, az ugrálóvárat, 
íjászkodhattak, darts-focizhattak, 
szakemberek vezetésével tucatnyi 
kézműves foglalkozásban próbál-
hatták ki magukat, bemutathatták 

tehetségüket a Ki mit tud? vetél-
kedőn. De a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház művé-
szeivel együtt kereshették a ki-
rálykisasszony birodalmát (be-
regszászi színészeink ezúttal 
Ursula Jones: A királykisas�-
szony, akinek nem volt birodal-
ma című mesejátékot adták elő), 
kutyaterápiás foglalkozáson és 
állatsimogatón vehettek részt, 
illetve Árpád vezér nyomdoka-
in haladva időutazást is tehet-
tek Kész Margit néprajzkutató-
val. Közben vattacukor, fagyi és 
kürtőskalács édesítette a napot 

(az Ilosvay cukrászat fagyizója 
és a salánkiak kürtőskalácssütő-
je előtt állandó volt a sor), dél-
ben pedig finom töltöttkáposzta 
csillapította az aktív kikapcsoló-
dásban résztvevők éhét. Vége-
zetül táncházban vezethették le 
megmaradt energiájukat kicsik 
és nagyok egyaránt.

A tízéves Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesü-
lete közösségformáló és -meg-
tartó erejét bizonyítja az is, hogy 
immáron saját nevelésű önkén-
tesek hada – az aktív tagcsalá-
dok gyermekei – segíti a mun-
kát. És teszik ezt élvezettel. Ami 
reményt ad arra, hogy lesz után-
pótlás, lesz jövő.

Kovács Erzsébet

A közösségekben történő lelki 
gondozás fontosságáról, illet-
ve a hitéletben főszerepet vál-
laló presbiterek és gyülekezeti 
munkatársak szolgálati elhiva-
tottságáról, az elesettek, megfá-
radtak, lelki törődés hiányában 
szenvedők felkarolásáról is szó 
volt azon az alkalmon, amely-
re az elmúlt vasárnap délután 
került sor a badalói református 
templomban.

A helyi presbiterek, gyüleke-
zeti munkatársak és azok család-
tagjai számára szervezett esemé-
nyen Menyhárt István mezővári 
lelkipásztor az emmausi tanítvá-
nyok történetén keresztül mutat-
ta be a lelki gondozás lelkületét 
és fontosságát. Mint előadásában 
elmondta, Jézus halálát követően 
a Jeruzsálemből Emmausba me-
nekülő két jézusi tanítvány hatal-
mas csalódással, kiábrándultság-
gal és elkeseredéssel vágott neki 
az útnak, amikor útközben talál-
koztak Jézussal, akit csak jóval 
később, a lelki bánatuk kiönté-
se végén ismertek fel a kenyér 
megtöréséről.

Elhangzott, sokszor így va-
gyunk vele mi is. Az életben ta-
pasztalt rossz élmények, szeren-
csétlenségek, csalódások, vesz-
teségek sokszor a reménytelen-
ség felé terelik az életutunkat, ho-
lott Krisztusba kapaszkodva sok-

Presbiteri és munkatársi csendesdélután Badalóban

Szolgálat Istennek és a 
gyülekezetnek

kal könnyebb és járhatóbb len-
ne ez az út. Éppen ezért a gyü-
lekezetben szolgáló presbiterek-
nek, lelkészeknek, hitoktatók-
nak, diakónusoknak, harango-
zóknak, kántoroknak, és min-
den más munkatársnak is az az 
elsődleges feladata, hogy csaló-
dott embereket Jézusból táplál-
kozóvá kell változtatni. 

Mostani, gondokkal, bajok-
kal, háborúskodással megter-

helt világunkban mindez egy-
általán nem könnyű feladat, hi-
szen ebben a félelemmel (is) 
megterhelt mindennapokban 
sokszor a munkatársaknak is 
meg kell erősödniük, mielőtt 
biztató szót, lelki útravalót 
mondanának az arra rászoru-
lóknak. Éppen ezért van fontos 
szerepe a mindennapi elcsende-
sedésnek, az Istenre való figye-
lésnek, a mindennapi lelki táp-
lálék megszerzésének.

Az előadás végén Sápi Zsolt 
badalói lelkipásztor mondott kö-
szönetet a tartalmas és áldott elő-
adásért. Annak a reményének 
adott hangot, hogy a gyülekeze-
ti munkatársak ezáltal is megerő-
södhettek az elhivatottságukban, 
amelyet a hétköznapokban majd 
jó szóval, lelki biztatással és oda-
figyeléssel tudnak kamatoztatni 
a helyi közösségben.

Jakab Lajos presbiter

Az ukrán parlament jóváhagy-
ta a törvénytervezetet, amely 
2024. szeptember 1-jéig elha-
lasztja az ukrán nyelvre történő 
átállást azokban az iskolákban, 
ahol az oktatás valamelyik Eu-

rópai Uniós ország nyelvén fo-
lyik – írta az Ukrajinszka Prav-
da hírportál június 10-én.

A jogszabály értelmében: „Uk-
rajna azon nemzeti kisebbségeihez 
tartozó személyek, akiknek nyelve 
az Európai Unió hivatalos nyelve is, 
és akik 2018. szeptember 1-je előtt 
kezdték meg az általános és közép-

Elhalasztották a nemzeti kisebbségi 
iskolák ukrán nyelvre történő átállását

fokú oktatást az adott nemzeti ki-
sebbség nyelvén, 2024. szeptember 
1-jéig továbbra is az e törvény ha-
tályba lépése előtti szabályok sze-
rint részesülnek ilyen oktatásban, 
az ukrán nyelven oktatott tantár-

gyak számának fokozatos növelé-
sével”. Ez a gyakorlatban azt jelen-
ti, hogy az oktatási intézmények-
nek idén szeptemberben nem kell 
átállniuk az ukrán nyelvű tanításra.

Korábban az átállásra szánt át-
meneti időszakot 2023. szeptember 
1-jéig hosszabbították meg, számol 
be a Kárpátalja.ma hírportál.

Az elmúlt hónapokban több 
ezer ukrán menekült hagyta el 
az Európai Uniót, csak Portu-
gáliából több mint négyezer uk-
rán távozott – írta elemző cik-
kében az rbc.ua hírportál.

A kiadvány szerint idén már-
ciusban a portugál hatóságok hat 
hónappal meghosszabbították 
az ukrán menekültek ideiglenes 
védelmének határidejét. A teljes 
körű ukrajnai háború kezde-
te óta Portugália 58 043 uk-
rán állampolgárnak biztosí-
tott ideiglenes védelmet. Az 
országban azonban csökken 
a számuk.

A hírportálnak nyilatko-
zó egyik ukrán nő, aki ide-
iglenesen él Portugáliában, 
és az ukrajnai orosz invázió 
első napjai óta segíti a hábo-
rú elől menekülő honfitár-
sakat, elmondta, hogy a töme-
ges távozás oka az, hogy az uk-
rán menekültek „elfáradtak a ne-
héz körülményektől, és hiányzik 
nekik a szülőföld”. Sok nő bele-
fáradt a nehéz külföldi életkörül-
ményekbe, és hiányzik az otthona 
és a rokonai – tette hozzá Tetyana 
Szolohub, aki 2022. február 24-e 
után Lisszabonba költözött, és se-
gít az ukránoknak az alkalmazko-
dásban, dokumentumokat fordít, 
és lakást keres nekik.

„Az állampolgárainkon azt lá-

Tömegesen térnek haza az ukránok az 
európai uniós országokból

tom, hogy a többség haza akar men-
ni. Azt mondják, hiányzik a család, 
hiányzik a szülőföld. Volt, aki fi-
gyelmeztetés nélkül tért haza: ilyen 
meglepetést szerveztek a rokonok-
nak. Mindenki nagyon boldog volt. 
Általánosságban elmondható, hogy 
mindenkinek megvan a maga oka a 
visszatérésre. A legfőbbeket kiemel-
ném: a nőknek hiányzik az otthonuk, 
nehéz lakást és munkát találni Por-

tugáliában, a fizetések pedig alacso-
nyak” – mutatott rá Szolohub.

A nyilatkozó szerint főleg azok 
térnek haza, akiknek a lakása nem 
sérült meg, és akik látják, hogy le-
het otthon is munkát találni. „Por-
tugáliában kicsi a fizetés. A pénz 
néhány termék vásárlására elég az 
üzletben. Körülbelül 190 eurót ad-
nak, de nem mindenkinek. Az ös�-
szeget minden esetben egyedileg 
számítják ki” – jegyezte meg.

Szolohub szerint további prob-
léma lehet, hogy sok menekült 

olyan körülmények között él, 
amire nem számított. A kifizeté-
sek nem fedezik a lakhatás költ-
ségeit elsősorban saját költségen 
kell bérelni. Ez pedig azt jelen-
ti, hogy munkát kell találni. A fi-
zetések pedig nem túl magasak 
az országban. Sokaknak a főál-
lásuk mellett további részmun-
kaidős munkát is el kell vállal-
niuk – mondta.

„Azt is hozzátenném, hogy 
sok ukrán nem csak Ukrajnába 
távozik Portugáliából, hanem 
más európai uniós országokba 
is. Egy ismerősöm Ausztriába 
költözött, ahol magasabbak a 
fizetések. Azok szerencsések, 
akik Portugáliában többé-ke-
vésbé tisztességes lakást kap-
nak, és itt maradnak” – fejtet-
te ki Tetyana Szolohub.

Hasonlóan vélekedik 
Pavlo Szadoha, a Portugáliai Uk-
ránok Szövetségének elnöke, aki 
a múlt hónapban azt nyilatkozta, 
hogy sok ukrán, különösen nők 
és gyerekek tértek vissza Ukraj-
nába. De előfordultak olyan ese-
tek is, amikor az emberek lakha-
tási nehézségek, a magas bérleti 
díjak miatt hagyták el Portugá-
liát, vagy inkább más országok-
ba mennek – például Németor-
szágba vagy Svájcba jobb élet-
körülményeket keresni, olvas-
ható a karpat.in.ua hírportálon.
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Korszerű hulladékgazdálkodás: 
Kárpátalja úttörő szerepben

Magyar Levente államtitkár vidékünkre látogatott

Az objektum az önkormány-
zati reform nyomán a korábbi 
nagyszőlősi és az ilosvai járás 
falvaival kibővült Beregszászi 
járás mintegy hatvanezer ház-
tartásának, az itt élő kétszáz-
húszezer lakónak a háztartá-
si hulladékát hivatott a legmo-
dernebb módon feldolgozni. A 
projekt célja emellett az, hogy 
az itt élőket minden módon 
arra ösztönözze, hogy a min-
dennapjaik során használják 
a településeiken elhelyezett 27 
szelektív hulladékgyűjtő szi-
get valamelyikét. A projekt 
a Magyarország-Szlovákia-
Románia-Ukrajna ENI Hatá-
ron Átnyúló Együttműködé-
si Program 2014–2020 kereté-
ben valósul meg. 

A résztvevőket a házigazdák 
nevében Volodimir Csubirko, a 
megyei tanács elnöke köszöntöt-
te, aki arra emlékeztetett, hogy a 
projekt megvalósításával Kárpát-
alja ismét úttörő szerepet vállal, 
hisz ilyen korszerű hulladékgaz-
dálkodási beruházás nincs még 
egy ebben a régióban. Jelzés ez 

nem csupán az itt élők, hanem a 
világ felé is, hogy mi az élet min-
den területén az európai utat vá-
lasztottuk. Hasonló módon fogal-
mazott Viktor Mikita, a Kárpátal-
jai Katonai Közigazgatás vezető-
je, aki mindenképpen az európai 
együttműködés egyik fontos ál-
lomásának tekinti a hulladékle-
rakó megépítését. A ZeroWaste 
egy integrált projekt, ezért meg-
valósítása több határon átnyúló 
problémát kezelhet: az ukrajnai 
szakaszon történő szennyezés 
csökkentése hulladékkezelő léte-
sítmény megépítésével, valamint 
a lakosság tudatosságának növe-
lése és hozzáállásuk formálása a 
jövőben hozzájárul a magyaror-
szági talaj és folyószennyezés 
csökkentéséhez is. A projekt cél-
ja olyan integrált megközelítés 
megvalósítása és olyan fenntart-
ható, környezettudatos hulladék-
gazdálkodási rendszer létrehozá-
sa, amely mélyebb szintű problé-
mákat is megold, nem csak a fel-
színieket kezeli.

Seszták Oszkár, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegye Köz-
gyűlésének elnöke, a Tisza Kor-
látolt Felelősségű Európai Terü-
leti Társulás elnöke nagyra érté-
kelte azt a tényt, hogy Kárpátal-
ja jelenlegi legnagyobb volume-
nű infrastrukturális beruházása 
magyar közreműködéssel valósul 
meg, s abbéli reményét fejezte ki, 

hogy a hulladékgazdálkodás te-
rén újabb ugyanilyen fontos pro-
jektek realizálódnak többek kö-
zött az Ung vízgyűjtője hulladék-
tehermentesítése kapcsán. 

Magyar Levente a konferen-
cián arra emlékeztetett, hogy a 
hulladéklerakó nem valósulha-
tott volna meg, ha Magyarország 
a beruházást nem támogatta vol-
na pótlólagosan 2,5 millió eurós 
összeggel. 

Julia Hrisina, az ukrán par-
lament képviselője köszönetet 
mondott Magyarországnak azért, 
hogy ezekben a nehéz időkben 
Ukrajna mellett áll, s arra törek-
szik, hogy országunk EU-s integ-
rációja folytatódjon. 

A tanácskozáson sor került 
a projekt műszaki tartalmának 
ismertetésére. A hulladékválo-
gató és lerakó komlexum terve-
zett kapacitása évi 30 000 ton-
na, ami tekintve a Beregszá-
szi járás által termelt szemét 
mennyiségét, 25-30 évre oldja 
meg a hulladéklerakás kérdé-
sét a Bereg-vidéken. A projekt 
eredményeként megépülő hul-
ladékválogató üzem beindítása 
a térségben élők számára hos�-

szú távú megoldást nyújt majd 
a szilárd háztartási hulladék ke-
zelésének kérdésében. A tervek 
szerint 2024-ben már modern, 
az európai normáknak minden-
ben megfelelő hulladékválogató 
üzem és lerakó működik majd a 
Bereg-vidéken.

Magyar Levente a fóru-
mot követő sajtótájékoztatóján 
hangsúlyozta: azzal, hogy Ma-
gyarország támogatja Kárpátal-
ján egy korszerű hulladéklera-
kó megépítését, jelzi, hogy kész 
Ukrajnával a további hosszú 
távú együttműködésre, a part-
nerség, a jószomszédi kapcso-
latok és a kölcsönös tisztelet 
jegyében. Szólt arról is, hogy 
a Magyarország által nyújtott 
nagy volumenű humanitárius 
segítség nem csupán Kárpátal-
ját érinti, az az egész országra 
kiterjed. Már úton van az a se-
gélyszállítmány, amely a Nova 
Kahovkai víztározó környéké-
ről kimenekített emberek meg-
segítését célozza.

Az államtitkár beregszászi 
látogatása során vendéglátói-
val együtt megtekintette, hogy 
miként zajlik a Vérke-csatorna 
megtisztítása, illetve a várost a 
villámárvizektől megvédő öv-
árok kialakítása. Mindkét pro-
jekt magyarországi támogatás-
sal valósul meg.

Kovács Elemér

Gyermekeink a jövő
Magyar tannyelvű óvodát adtak át Királyházán

A könyvet a lengyelországi 
Krakkóban hamarosan ki is 
adtak, hangsúlyozták az ün-
nepi alkalmon, melyen részt 
vett Szentkirályi Alexandra 
kormányszóvivő.

Az átadási ünnepségen Ja-
kab Andrea, a P. Frangepán 
Katalin Gimnázium megbízott 
igazgatója arról tájékoztatta az 
egybegyűlteket, hogy a most 
megnyíló királyházi óvoda a 
gimnáziumi hálózat kilence-
dik egysége. Ezek zöme a szór-
ványban működik, méghozzá 
igencsak sikeresen. A királyhá-
zi óvoda épületének felújítása 
2021-ben kezdődött, miután a 
KMPSZ megvásárolta az egy-
kori református parókiát. Az 
épületen magyarországi támo-

gatással azóta generáljavítást haj-
tottak végre. Hamarosan tizenöt 
fős vegyes óvodai csoporttal kez-
di meg működését. Megtudtuk azt 
is, hogy a helyi vasárnapi iskola 
foglalkozásait mintegy száz ma-
gyar gyerek látogatja, s egy év-
vel ezelőtt megkezdte működé-

sét a Tulipán Tanoda – Magyar 
Népművészeti Iskola kihelyezett 
szakköre, melynek hegedű szakos 
neveltjei felléptek az átadási ün-
nepségen is. 

Orosz Ildikó, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola elnöke az esélyteremtés 
intézményének nevezte a most 
átadásra kerülő óvodát. Hisz 
abban az itteni magyar gyere-
kek alaposabban megismerhe-
tik a magyar népművészetet, a 
magyar kultúrát, a hamarosan 
felépülő elemi iskolában pedig 

magyar nyelvű oktatásban ré-
szesülhetnek, hogy majd négy 
év eltelte után döntsenek ar-
ról, milyen tannyelvű intéz-
ményben folytatják tanulmá-
nyaikat. 

Szentkirályi Alexandra kö-
szöntőjében arról szólt, hogy 
Magyarország nemzeti kor-
mánya elkötelezett a családok 
– mint a társadalom alapegysé-
ge – támogatása mellett. Mind-
ez érvényes az anyaországon 
belül és a külhoni magyar kö-

zösségek irányába 
egyaránt. Szimbo-
likus és egyben jel-
zés értékű: miköz-
ben Ukrajnában há-
ború dúl, amely ha-
talmas pusztítást vé-
gez, mi rendületle-
nül építkezünk. És 
nemcsak az épüle-
teket, de közössé-
geinket  i s  igyek-
szünk megerősíteni 
magyar kultúrájuk-
ban, identitásukban. 
Eközben párbeszéd-
re törekszünk min-
denkivel, emlékez-
tetett rá a kormány-
szóvivő.

A z  a l k a l m o n 
Zadorozsnyij Tarasz, 

a Királyházi kistérség alpol-
gármestere köszönetet mondott 
mindazoknak, akik hozzájárul-
tak az új, korszerű létesítmény 
megvalósításához, és reményét 
fejezte ki, hogy az elkövetkezők-
ben tovább folytatódik az építő 
jellegű munka.

Peleskei Béla, a Máramaros-
Ugocsa Református Egyház-
megye lelkészi főjegyzője ál-
dást kért az intézmény növen-
dékeinek és dolgozóinak továb-
bi életére. 

Eszenyi Gábor

Iván Gusztáv lelkész elő-
adásában a János 21, 1–19 alap-
ján arra irányította rá a figyel-
met, hogy küldetéstudatunkban 

Presbiteri csendesdélután a nagyberegi kiskörzetben

A békesség forrása
Az elmúlt vasárnap kiskörzeti presbiteri csendesdélutánra ke-
rült sor Nagyberegen. A résztvevők ezúttal a békesség forrását ke-
resték. Tóth László, a Beregi Református Egyházmegye esperese 
igei köszöntőjében a Bibliakalauz szerint e napra kijelölt igesza-
kasz (Mk 14, 43–52) alapján Jézus nyugalmát és békességét hozta 
a résztvevők elé. Amikor elárulva, magára hagyatva, vért-verejté-
ket izzadva imádkozva is nyugodt és békés tudott maradni. Mert 
imádságban letette saját akaratát, hogy az Atya akarata érvénye-
süljön. Mi is hasonló békességet és nyugalmat keresünk, körülmé-
nyektől függetlenül. Jézusban azért volt nyugalom, mert tudta, min 
kell keresztülmennie, hogy beteljesedjen, ami meg van írva, hogy 
megtörténhessen az emberek megváltása. Nekünk is akkor lesz bé-
kénk, ha hittel az Úrra bízzuk életünket, ha elfogadjuk, hogy amin 
keresztül megyünk, az ott van Isten kezében, s ha azt cselekszük, 
amire Ő indít, akkor megtart bennünket.

mindannyiunknak meg kell erő-
södnünk. Elhívásunk pillanatá-
ban valamennyien erővel telve in-
dulunk, fogadkozunk, mint Péter. 

Aztán valahogy – mint a tanít-
vány is – távolról követjük Jé-
zust. Sőt otthagyjuk elhívásun-
kat, visszamegyünk oda, ahon-
nan elhívott. De Ő utánunk jön 
és kiragad, helyreállítja az éle-
tünket… Küldetésünk van. Ha 
az Úr hívott el, nem mondha-
tunk nemet. Eljön értünk, meg-
keres és újra elhív. Mert Ő nem 
hagy el bennünket. Ő igazán 
szeret… Mindig vannak nehe-
zebb idők, amikor megfáradnak 
a presbiterek is. De Isten meg-
erősít. Ő hívott el, s Ő ad erőt is. 
Megerősít. Emlékeztet: azért hí-
vott el, hogy töltsük be küldeté-
sünket a családban, a közösség-
ben, hogy hirdessük az örömhírt. 
„Kövess engem!” – szólítja meg 
a tanítványt, s így hív bennünket 
is újra, meg újra. S ehhez erőt is 
ad, csak kérjük Szent Lelke ve-
zetését. Akkor majd mi is, mint 
Péter, visszakapjuk a küldetés-
tudatunkat, bátorított az előadó. 

A továbbiakban a részt-
vevők kiscsoportokban be-
szélték meg a hallottakat, 
osztották meg tapasztala-
taikat, vallottak arról, ho-
gyan vezeti, erősíti őket a 
Szentlélek akkor is, amikor 
elfáradnak; milyen próbá-
kon át vezette vissza őket a 
küldetésük útjára; s milyen 
hálásak az elhívásért, azért, 
hogy megtapasztalhatták: 
Isten az Ő gyermekeit soha 
nem hagyja magára.

A sok-sok dicsőítő 
énekkel gazdagított, sze-
retetvendégséggel zárult 
alkalom után feltöltődve, 
hitben megerősödve tértek 
haza a résztvevők.

Marton Erzsébet
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„Mert kedveli az Úr az Ő né-
pét, a szenvedőket szabadu-
lással dicsőíti meg. Vigadozza-
nak a kegyesek tisztességben: 
ujjongjanak nyugvóhelyükön. 
Istendicsőítés legyen torkuk-
ban, kétélű fegyver kezeikben.” 
(Zsolt 149, 4–6)

Isten szereti az Ő népét, meg-
váltott gyermekeit, örömét leli 
bennük, benned és bennem. Mert 
az Övé vagyunk, Jézus megvál-
tott minket.

Milyen nagy öröm egy kisba-
bát az öledben tartani! A szülők 
azonnal keresik a hasonlatossá-
got, a vonásokat, kihez hasonlít. 
Isten megváltott gyermekei ha-
sonlítanak-e Jézushoz, Megvál-
tójukhoz? Meglátszik rajtam az 
Úr Jézus türelme, szeretete, áldo-
zatkészsége, békessége, nyugal-
ma, szentsége? Miben, mennyi-
re hasonlítok hozzá? 

A tükör azt mondja: még nem 
látszik rajtam Krisztus vonása, 
a hasonlóság. Pedig vágyom rá, 
törekszem erre mindennap. Sok-
szor elkeseredem emiatt, fáj, 
hogy nem jutok előre, vagy csak 
nagyon lassan. De azt tudom, 
hogy az Övé vagyok, és ez re-
ménységgel tölt el.

Ezen földön állandó harc és 
küzdelem az életünk, mert a sá-
tán céltáblája vagyunk, az ő nyi-
lai sebeznek, megnyomorítanak, 
de nem pusztíthatnak el! Az Úr 
Jézus Isten Fia, mégis megkí-
sértetett, éppen akkor, amikor 
Ő a hegyen imádkozva böjtölt, 
amikor az Atyával volt közös-
ségben. Igen, éppen akkor, azt 
a kedves kapcsolatot akarta be-
szennyezni, elrontani a kísértő, 
az ördög. Megkísértette Jézust, 
és ez a kísértés támadás volt Is-
ten Fia ellen. „Ekkor odament 
hozzá a kísértő, és ezt mond-
ta: Ha Isten Fia vagy, mondd, 
hogy ezek a kövek változzanak 
kenyérré.” (Mt 4, 3) A kísértő, 
a sátán tudta, hogy Ő Isten Fia! 
Mégis arcátlanul kérdés elé állí-
totta Jézust: bizonyítsd be, hogy 
Isten Fia vagy!

Ezt követeli tőlünk is: bizo-
nyítsuk, hogy az Úr Jézus meg-
váltott gyermekei vagyunk! 

De hogy bizonyítsam? Ami-
kor elém hozza a bűneimet, a 
gondolataimat, az indulatai-
mat, haragomat, keserűsége-
met, meggondolatlan szava-
imat – szégyellem magamat. 
Hogy bizonyítsam, hogy igen, 
én Isten gyermeke vagyok? Ne 
bizonyíts semmit! Vigyázz, ne 
állj szóba, ne vitázz, ne bizo-
nyíts! Figyeld meg Jézus vála-
szát. Nem magyarázott, nem bi-
zonygatott: igét mondott! „Meg 
van írva: Nem csak kenyérrel él 
az ember, hanem minden igé-
vel, amely Isten szájából szár-
mazik!” (Mt 4, 4)

Óh, de jó, hogy itt van előt-
tünk Jézus története. Megtörtént 
vele, Őt is megkísértette az ör-
dög. Te Isten gyermeke vagy, te 
is megkísértetel ezen a földön, 
de nem fogsz elveszni, mert Is-
ten figyel és vigyáz rád. S ha ki-
álltad a próbát, ne gondold, hogy 
nyugalmad lesz. Jön a sátán egy 
újabb kísértéssel. Jézust is meg-
kísértette, háromszor. Mind a 
három alkalommal igével vá-
laszolt, igével utasította vissza 
a sátán támadását, kísértését, 
próbálkozását. Amint észreve-
szem, hogy támad, próbál, kísért 

Isten gyermeke vagy?
az ördög, Jézus szavait mondom 
én is. „Távozz tőlem sátán, mert 
meg van írva: Az Urat a te Iste-
nedet imádd, és csak neki szol-
gálj!” (Mt 4, 10)

Igen, én is ezt szoktam ki-
áltani lelkemben, hangosan, 
erélyesen, és ha kell, többször 
mondom: „Távozz tőlem sá-
tán, én Jézusé vagyok, megvál-
tott gyermeke vagyok, semmi 
közöd hozzám!” Elmegy a kí-
sértő, nem tud mit kezdeni ve-
lem. Jézus nevétől retteg a sá-
tán. Ő, a Megváltó, legyőzte 
az ördög hatalmát a kereszten. 
Az ördög kísért, próbálkozik, 
csapdát állít, de nem győzhet 
le, mert a szívedet Jézusnak 
adtad, Övé vagy.

Isten szeret, gyönyörködik 
benned, minden ellenállásnál, 
minden harcodnál segít Szent 
Lelke erejével. Te csak légy éber, 
figyelj, vigyázz!

Mit jelent az, hogy „Istendi-
csőítés legyen torkukban, két-
élű fegyver kezeikben”? (Zsolt 
149, 6) Azok, akik megszabadul-
tak, akiket megszabadított Isten 
különböző „rabságból”, a sátán 
kötelékeiből, azok mit tudnának 
mást, mint magasztalni, dicsőíte-
ni Istent, a Szabadító Urat! Aki 
már találkozott az Úr Jézussal és 
neki adta életét, azt Ő megszaba-
dítja a megkötözöttségektől. De 
az az ember is elbukhat a régi 
bűneiben. A sátán akkor és ott 
kísért, amikor és ahol nem gon-
dolunk rá, amikor a legkészület-
lenebbek, vigyázatlanabbak va-
gyunk. A fáradt, álmatlan, beteg, 
éhes ember ingerlékenyebb, fi-
zikailag gyengébb, kisebb az el-
lenállása. Jól tudja ezt az ördög, 
és ilyenkor jön, kísért, gyötör. 
Kiáltsd Jézus nevét, mondd han-
gosan, mondd némán, de mondd: 
Jézus, könyörülj rajtam! Távozz 
tőlem, sátán, én Jézusé vagyok! 
Legyen Jézus neve a szádban, 
az ajkadon! Magasztald, dicsérd 
Őt énekkel! Nem bírja hallgatni 
az ördög az Istent dicsőítő, ma-
gasztaló énekeket. „Istendicső-
ítés legyen torkukban, kétélű 
fegyver kezeikben.”  „Öltsétek 
magatokra az Isten fegyverze-
tét, hogy megállhassatok az ör-
dög mesterkedéseivel szemben. 
Mert a mi harcunk nem test és 
vér ellen folyik, hanem erők és 
hatalmak ellen, a sötétség vilá-
gának urai és a gonoszság lelkei 
ellen... Éppen ezért vegyétek fel 
az Isten fegyverzetét, hogy el-
lenállhassatok a gonosz napon, 
és mindent leküzdve megállhas-
satok.” (Ef 6, 11–13)

Jézus, Isten Fia, ezzel a 
fegyverrel harcolt a kísértő sá-
tán ellen. A mi fegyverünk is 
az ige! Ezért nagyon fontos az 
igét tanulmányozni, nem csak 
elolvasni. Tanulni, ízlelgetni, 
hogy bennünk maradjon, meg-
gyökerezzen. 

Drága Megváltóm, Úr Jézu-
som, szeretnék hasonlítani rád. 
Köszönöm, hogy megváltottál, 
szent véreddel megmostál, sza-
baddá tettél. Ujjong a lelkem, 
mert a Tied lehetek. Kérlek, segíts 
vigyázni, éberen őrködni, hogy 
a kísértőnek ellenállhassak. Írd, 
vésd szívembe szent igédet! Imá-
dom drága nevedet, szívem kirá-
lya. Ámen.

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

P á r  h ó n a p j a  i n d u l t  a 
csendesnap szervezése, nem volt 
kérdés, szükség van rá. Napja-
inkban még inkább. Látjuk a Go-
nosz tombolását, pusztító munká-
ját tőlünk távol és közel. Érezzük 
a negatív hatásait otthonunkban, 
környezetünkben. A hitetlenség 
olyan méreteket öltött a világ-
ban, hogy az ember akar min-
dent megoldani életében, ragasz-
kodva a földi gazdagsághoz, a 
hamis csillogáshoz. Uralkodási 
vágya határtalan, nincsenek gát-
lásai. Az Isten nélküli élet egye-
nes következménye a káosz. Lát-
juk, háború dúl a nemzetek kö-
zött, mert háború dúl a lelkek-
ben. Nincs békesség a családok-
ban és a munkahelye-
ken. A Biblia így ír az 
utolsó időkről: „Megha-
sonlik az apa a fiával, és 
a fiú az apjával, az anya 
a leányával, és a leány 
az anyjával, az anyós a 
menyével, és a meny az 
anyósával” (Lk 12, 53). 
Ebben az áldatlan álla-
potban az egyetlen re-
ménysége az emberi-
ségnek, hogy Isten sze-
reti. Érthetetlen kegye-
lem ez, amit a Teremtő 
kínál mindenkinek.

Barta Elemér mis�-
sziós lelkész a 127. zsol-
tár szavaival üdvözölte 
a jelenlévőket: „Ha az 
ÚR nem építi a házat, 
hiába fáradoznak az épí-
tők. Ha az ÚR nem őrzi 
a várost, hiába óvják 
azt az őrök. Hiába keltek korán, 
és feküsztök későn: fáradsággal 
szerzett kenyeret esztek. De akit 
az ÚR szeret, annak álmában is 
ad eleget” (Zsolt 127, 1–2).  

Id. Pocsai Sándor, a Csongo-
ri Bethesda Szenvedélybetege-
ket Mentő Misszió lelkipásztora 
hirdette délelőtt az igét. „Ahhoz, 
hogy Krisztus nélkül eljusson va-
laki a kárhozatba, nem kell tenni 
semmit se. Ebbe születünk bele, 
és biztosan haladunk efelé.” A 
kárhozat várományosai vagyunk, 
ez tény. Vizsgálódjunk! – hang-
zott a felszólítás a csendesnapra 
összegyűltek felé. „Vizsgálj meg 
engem, Istenem, ismerd meg szí-
vemet! Próbálj meg, és ismerd 
meg gondolataimat! Nézd meg, 
nem járok-e téves úton és vezess 
az örökkévalóság útján!” (Zsolt 
139, 23–24) Nemcsak a diákok-
nak kell vizsgálódnia, azaz vizs-
gázni, hanem a keresztyén em-
bernek is. Helytállásból. Miért 
és mikor van szükség erre? Fo-
lyamatosan. Más kérdés, hogy 
legtöbbször csak akkor megyünk 
„vizsgálatra”, ha baj van, de Isten 
arra figyelmeztet, hogy ne bíz-
zuk el magunkat. Lássuk meg, 
milyenek is vagyunk valójában! 
Dávid is, aki a fenti zsoltár szer-
zője, tudta, hogy nem lehet biz-

Csendesnap a tiszabökényi Glória Ifjúsági Központban

Élet Jézussal vagy örök halál 
Jézus nélkül

Még tart a kegyelmi idő, még szól Isten igéje – Kárpátalján is. Jú-
nius 3-án csendesnapra hívogatott Krisztus, hogy lelassulva, meg-
pihenve az Ő lábainál lelki táplálékot vegyen az, akinek szívében 
vágyakozás van az élő Isten után. A tiszabökényi Glória Ifjúsági 
Központban gyűltek össze a helyiek és a környező falvakból érke-
zők az egész napos programra. Az „Élet Jézussal vagy örök halál 
Jézus nélkül” címet viselő igei alkalom célja volt, hogy minél több 
ember részesülhessen az Isten által felkínált ingyen kegyelemben, 
a feltétel nélküli szeretetben, felismerve az üdvösségre vivő egyet-
len utat fia, a szabadító Úr Jézus Krisztus személyében. „Akié a 
Fiú, azé az élet; akiben nincs meg Isten Fia, az élet sincs meg ab-
ban.” (1Jn 5,12)

tos magában, a saját erejében. Mert 
esendő, mert ott a bűn az életében. 
Nem rejtheti el. Ő sem és én sem. 
Viszont a töredelmes szív őszinte 
bűnbánata mindig meghallgatásra 
talál. Ezt ígéri Isten: „Ha megvall-
juk bűneinket, hű és igaz ő, meg-
bocsátja bűneinket, és megtisz-
tít minket minden gonoszságtól” 
(1Jn 1, 9). 

A z  e b é d e t  k ö v e t ő e n  a 
nagypaládi Szatmár énekegyüt-
tes dicsőítette Istent, aki hatalmas, 
mindenható Úr. Kutasi Máté és 
Kutasi Márk tolmácsolásában pe-
dig a „Mi Atyánk, ki vagy a Men�-
nyekben…” imádság hangzott el 
párbeszéd formában. Az Isten és az 
imádkozó ember diskurzusa tanul-

ságos volt: a hívő ember gyakran 
beleesik abba a hibába, hogy sab-
lonossá teszi e bensőséges beszél-
getést, elfeledkezik az Úrtól tanult 
imádság sorainak jelentőségéről.

A délutáni órákban Laskoti 
Zoltán szőlősgyulai református lel-
kész szavai által szólt az Úr az egy-
begyűltekhez. A következő kérdés 
hangzott el: szimpatizáns vagy ta-
nítvány akarsz lenni? Jézus körül 
mindig voltak érdeklődők, rajon-
gók, de nem mindenki lett a kö-
vetője. Voltak, aki mellette tartóz-
kodtak, mert tetszett nekik mind-
az, amiről Jézus beszélt. Egysze-
rűen jól érezték magukat a köze-
lében. De nem mentek tovább, és 
„nem adták meg” magukat a mentő 
szeretetnek. Ma is hasonló a hely-
zet. Vannak, akiknek szimpatikus a 
„jó pásztor”, aki életét adja juhaiért 
(lásd János 10,11), de maguk nem 
hajlandók megmozdulni és csele-
kedni. Jó hallani, hogy van bocsá-
nat és maga Isten szerető Isten. De 
amikor indulni kellene, nem a Gol-
gota keresztje felé indulnak. Ha-
nem az ellenkező irányba. A bűne-
ikhez ragaszkodnak. Ők azok, akik 
hallják az igét, de a szívükben nem 
gyökeredzik meg (lásd a magve-
tő példázata a Máté 13-ban), nem 
vállalják fel Krisztust. Odaszánás 
nélkül nincs tanítványság. Oda-

szánt élet pedig csak akkor lesz, 
ha döntök Krisztus mellett! A 
következő kérdéseket tegyük fel 
magunknak! Ki nekem a Krisz-
tus? Olyan valaki, aki új élettel 
tud megajándékozni, vagy csak 
egy szimpatikus híres személy? 
Nem mindegy, én kinek vallom: 
életem Urának vagy egy távoli 
ismerősnek.

Hunyadi Attila, Máramaros-
Ugocsa Egyházmegye esperese 
köszöntésében a következő biz-
tatást helyezte a gyülekezet szí-
vére: az Úrban való öröm a tel-
jes öröm. Csak Krisztusban lehet 
életünk. „Az pedig az örök élet, 
hogy ismernek téged, az egyedül 
igaz Istent, és akit elküldtél, a Jé-
zus Krisztust.” (Jn 17, 3) 

A csendesnapon személyes 
bizonyságtételek hangzottak el; 
többen elmondták, miként szaba-
dította meg őket Krisztus nyomo-
rúságukból, s hogyan vette át az 
uralmat életükben. Azok a férfi-
ak és nők, akik már átélték a sza-
badító Jézus kegyelmét, tudják, 
mit jelent igazán szabadnak len-
ni. Szabadnak lenni minden meg-
kötözöttségtől (önelégültség, 
szenvedélyek stb.) olyan öröm, 
ami semmivel sem pótolható. 
Mert az örömforrás maga Jézus 
Krisztus. Ő tanította: „Örülje-
tek az Úrban mindenkor! Ismét 
mondom, örüljetek!” (Fil 4, 4) A 
templomba járó emberek tragé-
diája sokszor, hogy nem tudják: 
különbség van a templomba já-
rás és a Krisztussal járás között. 

Ahogy az öröm és a bánat között. 
Mert a savanyú keresztyén nem 
építi Isten országát, de módsze-
resen elriasztja az Isten után vá-
gyódó lelkeket. 

A Glória Ifjúsági Központ 
közösségének énekszolgálata 
zárta a csendes napot, hálát adva 
az áldásokért.

Jézus ma ezt üzeni: „Aki hisz 
a Fiúban, annak örök élete van, 
aki pedig nem engedelmeskedik 
a Fiúnak, nem lát majd életet, 
hanem Isten haragja marad raj-
ta” (Jn 3, 36) Az ének sorai ma-
gyarázzák, miért tűri meg Isten 
a bűnös világot. „Csak az Úr-
nak nagy kegyelme, hogy még 
nincsen végünk. Mert reánk tör, 
hogy elnyelne gonosz ellensé-
günk. Száz veszéllyel utunk tel-
ve, s nincsen erőnk nékünk. Csak 
az Úrnak nagy kegyelme, hogy 
még nincsen végünk.”

Isten szereti a teremtményét 
és hazavárja. Oda, ahol leteheti 
gondját. Hívja, térjen meg bűnös 
útjáról, és hagyja el a gonosz dol-
gokat. Ma még tart a kegyelmi 
idő… De hogy meddig, nem tud-
juk. Ezért „Ma, ha az ő hangját 
halljátok, ne keményítsétek meg 
a szíveteket, mint az elkeseredés-
kor.” (Zsid 3,15)

Bodnár Diána
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Fotó: Seres Debóra

Az elmúlt hétvégén Kárpát-
aljára érkezett Magyaror-
szág kormányának szóvi-
vője. Szentkirályi Alexand-
ra pénteken részt vett a ki-
rályházai óvodaátadáson, 

majd a beregardói Perényi 
Kultúrkúriában a Miénk a vá-
ros pályázat kárpátaljai nyer-
teseinek adta át megérdemelt 
jutalmukat. Szombaton a Kár-
pátaljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesülete gyermek-
napjának megnyitóját köve-
tően a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház (KRE) Diakóniai 
Központjába látogatott, ahol 
Zán Fábián Sándor püspök és 
Nagy Béla, a Diakóniai Köz-
pont igazgatója fogadta.

Nagy Béla bemutatta az in-
tézmény sokoldalú tevékeny-
ségét. Szentkirályi Alexand-
ra és Kardosné Gyurkó Kata-
lin, a Nagycsaládosok Országos 

A KRE Diakóniai Központjába 
is ellátogatott a kormányszóvivő

Egyesületének elnöke megtekin-
tette a szociális konyhát és pék-
séget, ahol az igazgató az itt sü-
tött kenyérrel köszönte meg jel-
képesen a magyar kormány tá-
mogatását. A vendégek ezt köve-

tően a KRE Idősek Otthonában 
találkoztak az ott élő öregekkel. 

A kormányszóvivő kárpát-
aljai látogatása során elmondta: 
Magyarország a háború kitöré-
se óta több mint egymillió, a há-
ború szörnyűségei elől menekü-
lő embernek nyújtott segítséget, 
ugyanakkor gondol azokra is, 
akik otthon maradtak. Kiemel-
te: a kárpátaljai magyarok ugyan-
úgy számíthatnak az anyaország 
támogatására, ahogy egy gyer-
mek számíthat az édesanyjára.

Szentkirályi Alexandra annak 
a mindannyiunk közös vágyának 
is hangot adott, hogy mihamarabb 
legyen végre tűzszünet és béke. 

kme

A Kárpátaljai Magyar Men-
tálhigiénés Társaság (KMMT) 
szervezésében egy olyan prog-
ramsorozatra került sor az is-
kolai tanév végeztével, mely-
ben a pedagógusoknak tartot-
tak előadást a társaság tagjai 
a kiégés témában. 

A 2022/2023-as tanévben 
számtalan nehézséggel kellett 
szembenézniük úgy a tanárok-
nak, mint a diákoknak. A prog-
ram befogadói közül, példá-
nak okáért a beregszászi „Opre 
Roma” Gimnázium és a Hor-
váth Anna Gimnázium taná-

rai nagy érdeklődéssel fogad-
ták ezt a kiégés témával foglal-
kozó előadást. Megismerkedtek 
azzal, hogy milyen külső és bel-
ső körülmények vezetnek a ki-
égéshez, kiket érint, s hogy mi-
lyen úton lehet ezeket leküzde-
ni. A beregszászi Kossuth Lajos 
Líceumban, valamint a Zrínyi 
Ilona Líceumban már másodíz-
ben került terítékre a téma. A pe-
dagógusok egy teszt segítségé-
vel felmérhették azt is, hogy a 

Együtt a kiégés ellen
kiégés mely szakaszában lehet-
nek érintve. 

Az említett  iskolák ta-
nárai és vezetősége nagyon 
együttműködőek voltak, hiszen 
minden közösen hallgatott szak-
mai ismeretet nyújtó program 
összekovácsolja a tantestületet 
is, növeli a tanárok szakmai rá-
látását a tanítványokat is érintő 
problémák forrásaira, a viselke-
désformák okaira. 

A program célja, hogy a Bereg-
szászi kistérség pedagógusai felis-
merjék a kiégés fenyegetettségét 
és hatékonyan tudjanak megelőző 

mentálhigiénés tevékenységet foly-
tatni. Az előadók nagyobb hang-
súlyt fektettek a megoldásokra, a 
megelőzésre, a pozitív életszemlé-
let fontosságára. Köszönjük a fel-
sorolt intézmények igazgatóinak, 
hogy a pedagógusok és diákok lel-
ki egészségét szem előtt tartva is-
kolájukba befogadták a programot. 
Ezúton köszönjük a Bethlen Gábor 
Alapnak is, hogy támogatta a pro-
jekt megvalósulását!

KMMT

A kultúra, az anyanyelv, nem-
zeti hagyományaink szerepe a ki-
sebbségi létben méginkább felér-
tékelődik, mivel mindegyik fon-
tos identitásőrző tényező. Éppen 

ezért a Pro Cultura Subcarpathica 
és a Tulipán Tanoda – Ma-
gyar Népművészeti Iskola to-
vább folytatja a nemzeti össze-
tartozás napja kapcsán meghir-
detett programsorozatát. Ennek 
jegyében június 9-én a Perényi 
Kultúrkúriában látványos és 
szívmelengető alkalomra került 

Folytatódnak az összetartozás napja programsorozat rendezvényei

Közösség, hagyomány, 
megmaradás

Világhírű zeneszerzőnk, Kodály Zoltán bő fél évszázaddal ezelőtt 
arra figyelmeztetett, hogy a kultúra nem öröklődik automatikusan, 
azt minden nemzedéknek meg kell tanulnia: legyen szó népdala-
inkról, néptáncainktól, balladáinkról, az év jeles napjaihoz kötődő 
népszokásainkról. És az a legszerencsésebb, ha mindezeket meg is 
éljük a mindennapok során. 

sor. A P. Frangepán Katalin Bereg-
szászon működő bázisóvoda nö-
vendékei oktatóikkal együtt előad-
ták az összetartozás táncát.

 Az alkalmat megtisztelte je-

lenlétével Szentkirályi Alexand-
ra kormányszóvivő, aki elisme-
réssel szólt arról a sokirányú te-
vékenységről, amelyet a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola bázisán működő szerve-
zetek folytatnak a magyar kultú-
ra megismerése, megtartása és to-
vábbadása érdekében. Hisz iga-

zán komoly szervezőmunkát 
igényel, hogy Kárpátalja ma-
gyarok által is lakott szinte va-
lamennyi településén több mint 
kétezer fiatalt sikerült bevonni 
ebbe a magyar néphagyomá-
nyokat megismertető és tovább-
örökítő mozgalomba. Amely-
hez 63 lelkes oktató csatlako-
zott. Örömünkre szolgál továb-
bá az is, hogy a Nemzetpolitikai 
Államtitkárság által meghirde-
tett Miénk a város elnevezésű, 
négy héten át tartó online vetél-
kedőjébe sok kárpátaljai iskolás 
is bekapcsolódott. Most 17 fia-
tal veheti át a jutalmát, amel�-
lyel iskoláját, illetve osztálykö-
zösségét gazdagítja, hisz a nye-
reményként átadott Csodasarok 
sok érdekes könyvet és fejlesz-
tő játékot tartalmaz.

Isten, haza, család. E hármas 
jelmondat köré építi fel egész 
évi programját a Nagycsaládo- 
sok Országos Szövetsége, hang-
súlyozta Kardosné Gyurkó Ka-
talin elnök. Aki fontosnak tartja, 
hogy a helyi magyarságszerveze-
tek, közte az itteni nagycsaládos-
ok, olyan programok megtartását 
vállalják fel, amelyek legalább 
részben oldani tudják a háború 
okozta feszültséget és félelmeket.

Az alkalom végén, immár a 
kultúrkúria pincehelyiségében, 
Sass Krisztián, a Sass családi 
szőlőbirtok és pincészet szak-
mai irányítója borkóstoló kere-
tében mutatta be a vállalkozá-
sukat, és vázolta fel azokat a tö-
rekvéseket, amelyek mostanság 
a kárpátaljai szőlészetet és borá-
szatot jellemzik.

Kovács Elemér

A közgyűlés résztvevőit Sin 
József, a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
Beregszászi Középszintű Szerve-
zetének elnöke köszöntötte, aki 
elismeréssel szólt a KMNE cél-

kitűzéseiről, megköszönte, hogy 
igyekeznek derűsebbé, elviselhe-
tőbbé, bizakodóbbá tenni a kár-
pátaljai magyarok mindennapja-
it. „A gyermek – a szemünk fé-
nye, mindennapi örömünk for-
rása. Minden társadalom szi-
lárd alapja elsősorban a család. 
Ezért köszönjük önöknek, hogy 
a fennálló nehézségek ellené-
re is vállalták a gyermekneve-
lés gondjait, nehézségeit. Úgy is 

A KMNE tisztújító közgyűlésén

A gyermekvállalás egyenlő a 
jövőbe vetett hittel

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) tiszt-
újító közgyűlését szombaton tartotta a Tiszacsomai Látogatóköz-
pont lovardájában, melyen a gyermeknapra érkezett több mint 130 
tagcsalád felnőtt tagjai vettek részt. 

mondhatjuk: amit önök vállaltak, 
az a nemzetünk iránti legnagyobb 
tett, szolgálat” – fogalmazott Sin 
József. Aki békét, békességet kí-
vánt, s jövőt biztosító családpoli-
tikát, hogy megfelelő számú gye-

rek születhessen, hisz a gyermek a 
nemzet jövőjét jelenti. A gyermek-
vállalás egyenlő a jövőbe vetett hit-
tel, tartja a mondás. A Kárpátaljai 
Magyar Nagycsaládosok Egyesü-
lete pedig a jövőt képviseli, fogal-
mazott az elnök.  

Tarpai József, a KMNE elnö-
kének beszámolója megerősítette, 
amit már olyan sokszor leírtunk: a 
nagycsaládosok egyesülete a leg-
dinamikusabban fejlődő civil szer-

vezet Kárpátalján. A covid jár-
vány alatt ugyan kevesebb csa-
lád (21) csatlakozott hozzájuk, 
ám 2021-ben 84, 2022-ben 67, és 
már idén is, az eddig eltelt alig fél 
év alatt 39 új család jelentkezett, 
így jelenleg 999 tagcsalád alkot-
ja az egyesületet. Ha ezt a mini-
mális öt fővel megszorozzuk, az 
is szép számot ad, ám az egyesü-
letben nem ritka a 4-5 gyermekes 
család sem. 

A programok száma is sokat 
elárul a szervezetről: 2020-ban 
69, 2021-ben 84, 2022-ben 88 
alkalmat szerveztek, s már idén 
is a harminckilencediknél tarta-
nak. És ezek a mutatók egy jár-
vány és háború miatti megszorí-
tások közepette születtek. Ami 

azt mutatja, hogy a nagycsa-
ládosok nem adják fel, min-
den körülmények között ren-
dületlenül teszik a dolgukat, 
hogy gyermekeik megtapasz-
talhassák a közösséghez tar-
tozás örömét. 

A továbbiakban Tarpai 
József díszoklevelekkel kö-
szönte meg az eddigi elnök-
ség munkáját, majd Bárdos 
István levezető elnök irányí-
tásával megtartották a tiszt-
újítást. Ennek eredményeként 
újabb ciklusra Tarpai József-
nek szavazott bizalmat a tag-
ság, így továbbra is ő tölti be 
a KMNE elnöki tisztét, illet-

ve megválasztották az elnöksé-
get is, melynek tagjai: Badó Nor-
bert, Birta János, Dancs Katalin, 
Csirpák Viktória, Harapkó Ma-
rianna, Marosi István, Margitics 
Ildikó, Pocsai Éva, Szilágyiné 
Tóth Gabriella, Szűcs Zoltán, 
Taracközi Ferenc, Tóth Zsolt.

További eredményes mun-
kát, kitartást és egy békésebb jö-
vőt kívánunk.

Kovács Erzsébet



Csütörtök Június 22.

Köszöntjük Paulina nevű olvasóinkat!

Hétfő Június 19.

Köszöntjük Gyárfás nevű olvasóinkat!

Kedd Június 20.

Köszöntjük Rafael, Dina nevű olvasóinkat!

Szerda Június 21.

Köszöntjük Alajos, Leila, Kloé nevű olvasóinkat!

2023. 
június 14.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy
Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Am. akcióvígjá-
ték-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 CSI: New York-i

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:35 Autogram
01:25 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Am. krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:20 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:59 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:52 Egy Perc Híradó
14:53 Időjárás-jelentés
14:54 Agapé
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:54 Vár a 
Kárpát-medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Kékfény
21:35 A híd

Tévéfilmsorozat
22:35 Kenó
22:36 Időjárás-jelentés
22:45 Francia kapcsolat

Angol bűnügyi film
00:30 Mesterember
01:00 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:55 Ricciardi nyomoz
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
08:10 Álmok álmodói
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:26 Agapé
11:20 Templomaink
11:30 Családunk szégyene

Magy. filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a 

Kárpát-medence
13:30 Közelebb - 

Roma magazin
14:00 Domovina
14:30 Esély
14:55 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:45 Vár a 

Kárpát-medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé ismétlés
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Baltazár bazár
00:50 Himnusz
00:51 M2 matricák - 

Baltazár bazár
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:45 Kékek
08:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
08:45 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
10:45 UEFA Nemzetek 

Ligája Döntő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Strandröplabda 

Országos 
Bajnokság

14:15 Forma-1 – Futam
16:20 Boxutca
17:00 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
17:50 Nemzeti 

Sporthíradó
18:55 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:15 Magyarország-

Izland U21-es 
labdarúgó felké-
szülési mérkőzés

21:10 Értékelő műsor: 
Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:40 A szikla
Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:15 Ridikül
09:10 Egy Perc Híradó
09:13 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 A világ ízei 
Párizsban

14:55 Agapé
15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:57 Vár a 
Kárpát-medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói

18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.

19:30 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:49 SzerencsePerc
20:50 A canterville-i 

kísértet
Angol tévéfilmsor.

21:50 Zulejka kinyitja 
a szemét
Tévéfilmsorozat

22:35 Kenó
22:41 Időjárás-jelentés
22:50 Gemmeker

Német kisjátékfilm
23:20 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:55 A Nagyok
00:25 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:15 Ricciardi nyomoz
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:31 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Agapé
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:26 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Álmok álmodói
11:35 Téli sport

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:25 Magyar világ
16:00 Hogy volt?!
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Agapé ismétlés
22:40 A magyar 

zene története
23:10 Klasszikusok 

délidőben
00:00 Szép hazánk,

Kárpát-medence!
00:10 Hagyaték
00:40 Vers mindenkinek
00:45 M2 matricák - 

Baltazár bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Nevetni kell, 

ennyi az egész

06:50 Magyarország-
Izland U21-es 
labdarúgó felké-
szülési mérkőzés

08:45 Nemzeti 
Sporthíradó

09:00 Boxutca
09:30 M4 Sport Stúdió
09:45 Európa Játékok
13:20 UEFA Nemzetek 

Ligája Döntő
15:30 Fradi Tv
16:00 M4 Sport Stúdió
16:15 Európa Játékok
20:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:45 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
22:45 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 Az újonc

Amerikai akciókri-
mi-sor.

00:40 Highlife
01:15 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 A világ ízei 
Párizsban

14:40 Egy Perc Híradó
14:42 Időjárás-jelentés
14:55 Agapé
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:56 Vár a 
Kárpát-medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Értelem és érzelem

Tévéfilmsorozat
22:00 Agapé
22:50 Kenó
22:55 Időjárás-jelentés
23:05 A tanítónő

Angol filmdráma
00:45 Magyar nők
01:20 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Agapé
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:40 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:40 Neked szól!
10:45 Jó embert 

keresünk!
11:00 Szép hazánk, 

Magyarország!
11:05 De őszintén!
11:10 Álmok álmodói
11:20 Platonov szerelmei

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a 

Kárpát-medence
13:30 Hrvatska Kronika
14:00 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Püspökkenyér
15:20 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a 

Kárpát-medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Agapé ismétlés
22:40 Elveszett illúziók

Magyar játékfilm
00:30 Vers mindenkinek
00:31 Álmok álmodói
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Baltazár bazár
00:50 M2 matricák - 

Baltazár bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Budavári 

Palotakoncert

06:15 Fradi Tv
06:45 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
13:15 Európa Játékok
15:30 Európa Játékok
20:00 M4 Sport Stúdió
20:10 Mi vagyunk 

az Újpest
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

21:35 Nemzeti 
Sporthíradó

22:50 Európa Játékok

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 A mentalista

Amerikai krimisor.
00:40 Célirány
01:15 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:15 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 P'amende
07:45 Magyar nők
08:20 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Agapé
15:44 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:40 SzerencsePerc
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:57 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:45 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
22:38 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 Férfiak fecskében

Angol filmvígjáték
00:25 Öt kontinens
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:45 A spanyol 
hercegnő
Angol történelmi 
kalandfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:20 Summa
06:45 Világ
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Agapé
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Az utódok 

reménysége
10:50 Világ-Vallás
11:05 Örvényben
11:20 Szép hazánk, 

Magyarország!
11:30 Rang és mód

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Slovenski Utrinki
14:00 P'amende
14:30 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2020
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé ismétlés
22:35 Családi kör
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Baltazár bazár
00:50 Himnusz

05:25 UEFA U21-es 
labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

07:25 Pecatúra
07:55 Sportlövészet
08:10 Strandkézilabda
08:30 Vízilabda magazin
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
10:00 Európa Játékok
13:45 M4 Sport Stúdió
14:00 Európa Játékok
14:50 M4 Sport Stúdió
15:15 Európa Játékok
20:00 Európa Játékok
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

21:35 Nemzeti 
Sporthíradó



Szombat Június 24.

Köszöntjük Iván nevű olvasóinkat!

Vasárnap Június 25.

Köszöntjük Vilmos, Vilma nevű olvasóinkat!

Péntek Június 23.

Köszöntjük Zoltán, Szidónia nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
június 14. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:40 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:55 Balkán Kobra - 
A Thália Szín-
ház előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Álmok álmodói
06:55 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:50 A Nagyok
08:20 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 A világ ízei 
Párizsban

14:50 Agapé
15:40 Egy Perc Híradó
15:43 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 SzerencsePerc

17:56 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás

21:45 A szicíliaiak klánja
Fr. bűnügyi film

23:35 Kenó
23:40 Időjárás-jelentés
23:45 Solaris

Angol sci-fi
01:20 Magyar világ
01:45 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Kék bolygó
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:24 Agapé
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:21 Katolikus krónika
10:50 Isten kezében
11:20 A fáklya

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Rondó
13:50 Magyarország ma
14:10 Kárpát-medence
14:30 Duna Nap 2023
15:00 Hogy volt?!
15:55 Vár a Kárpát-

medence
16:00 Európa Játékok
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
00:00 Duna Nap 2023
00:25 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:50 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Rang és mód

Tévéjáték

06:30 Európa Játékok
07:45 Európa Játékok
08:45 Nemzeti 

Sporthíradó
09:00 Európa Játékok
10:30 Európa Játékok
13:45 M4 Sport Stúdió
14:00 Európa Játékok
14:30 M4 Sport Stúdió
14:45 Európa Játékok
15:45 M4 Sport Stúdió
16:00 Európa Játékok
16:30 Európa Játékok
18:15 Európa Játékok
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:15 Európa Játékok
23:05 Európa Játékok
00:20 Európa Játékok
01:30 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.
06:40 Kölyökklub
09:05 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:45 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisor.

12:05 Autogram
12:45 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
13:55 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
15:05 Batman és Robin

Amerikai 
akciókalandfilm

18:00 RTL Híradó –
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Alkonyat

Am. kalandfilm
22:45 A közellenség

Am. akcióthriller
01:25 Részeges 

karatemester 2.
Hongkongi akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:20 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:30 Mesék Mátyás
királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:45 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

08:10 Marvel
Angol animációs sor.

08:35 A kis hableány
Am. animációs sor.

09:00 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

09:25 Kacsamesék
Am. animációs sor.

09:50 A gumimacik
Am. animációs sor.

10:15 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

10:40 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

11:10 Trendmánia
11:45 Innovátor
12:25 Poggyász
13:00 Értékteremtők
13:40 Csapdába csalva
14:15 Krokodil Dundee

Ausztrál kaland film
16:20 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Indiana Jones és 

az utolsó 
kereszteslovag
Am. kaland film

22:55 A belleville-i zsaru
Am., francia, ko-
lumbiai vígjáték

01:25 Csapda
Amerikai dráma

05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Szerelmes földrajz
07:50 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:25 A Tenkes 

kapitánya
Tévéfilmsorozat

09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Szentgál
14:00 2 x 2 néha 5

Magyar romanti-
kus film

15:29 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:35 Kastélykörút
16:00 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Burgonya
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
17:56 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Reszkess, Amerika!

Filmvígjáték
21:15 Van, aki forrón 

szereti
Angol filmvígjáték

23:10 Kenó
23:12 Időjárás-jelentés
23:20 Őrület

Angol thriller
01:20 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:35 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:04 Opera Café
07:30 Püspökkenyér
07:55 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:25 Evangélium
08:55 Novum
09:25 Multiverzum
09:55 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás

10:05 Nyári emlékek 
- Hogy volt?! 
különkiadás

10:55 Öt kontinens
11:25 Apa - Egy 

hit naplója
Magyar játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Duna Nap 2023
13:51 Világraszóló 

győzelmeink
13:55 Vár a Kárpát-

medence
14:00 M4 sport+
14:00 Európa Játékok
17:20 U19-es férfi ko-

sárlabda-világ-
bajnokság

19:30 Európa Játékok
20:35 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
23:00 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:55 Világraszóló 

győzelmeink
00:00 Dokuzóna
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 2 x 2 néha 5

Magyar romanti-
kus film

06:20 Európa Játékok
07:40 Bringasport
08:00 Szabadidő
08:30 Építők
09:00 Európa Játékok
11:45 M4 Sport Stúdió
12:00 Európa Játékok
13:15 M4 Sport Stúdió
13:30 Európa Játékok
14:15 M4 Sport Stúdió
14:30 Európa Játékok
14:45 M4 Sport Stúdió
15:00 Európa Játékok
15:45 Európa Játékok
19:00 Európa Játékok
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

22:50 Európa Játékok

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
09:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:35 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:15 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:55 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisor.

12:15 Célirány
13:00 Hazárd megye 

lordjai
Am. akcióvígjáték

15:10 Egyiptom istenei
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akció-
film-sor.

20:15 Armageddon
Amerikai akciófilm

23:25 A lengyel spicli
Angol-amerikai-
kanadai akciófilm

01:55 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:15 Éljen Julien király!
Am. animation sor.

07:40 Marvel
Angol animációs sor.

08:05 A kis hableány
Am. animációs sor.

08:30 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:55 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:20 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:15 Fald fel
10:50 SpaTrend-Well-

ness&Életmód
11:30 Több mint TestŐr
12:05 Életmódi
12:45 SuperCar
13:20 Az Álomotthon
14:00 Nagy durranás

Amerikai vígjáték
15:55 Megjött Apuci

Amerikai vígjáték
18:00 Tények
18:55 A Múmia - A Sár-

kánycsászár sírja
Amerikai, kínai, né-
met kaland film

21:25 Női szervek
Amerikai vígjáték

23:55 True Lies - Két 
tűz között
Amerikai vígjáték

03:00 Az én hősöm
Fr., belga vígjáték

05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Nyár 23
07:55 Időjárás-jelentés
08:00 Neked szól!
08:10 Világ-Vallás
08:25 De őszintén!
08:30 Isten kezében
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Örvényben
09:40 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Agapé mini
10:57 Az utódok 

reménysége
11:30 Bevezetés a 

misztériumba
12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Álmok álmodói
13:30 Ízőrzők: Őrség
13:55 Itthon vagy!
14:25 Toprini nász

Magyar játékfilm
15:45 Egy Perc Híradó
15:50 Időjárás-jelentés
15:51 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:05 Kastélykörút
16:30 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:15 SzerencsePerc
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
17:57 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Magyarország, 

szeretlek!
20:10 A Pogány Madonna

Magy. bűnügyi film
21:55 Amarcord

Olasz filmszatíra
23:57 Kenó
23:58 Időjárás-jelentés
00:05 A ravasz, az agy

és két füstölgő 
puskacső
Angol bűnügyi film

01:55 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:45 Esély
07:05 Világ
07:35 Időjárás-jelentés

07:40 Noé barátai
08:10 Kontúr
08:55 Ízőrzők: Szentgál
09:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:00 Főmenü
10:55 Magyar világ
11:30 Szerelmes földrajz
12:00 Balázs Ferenc, 

az unitárius re-
neszánsz ember

12:30 Nicolas Schöffer 
rendkívüli világa

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Magyarország ma
13:50 Világraszóló 

győzelmeink
13:55 Vár a Kárpát-

medence
14:00 M4 sport+
14:00 Európa Játékok
17:20 U19-es férfi ko-

sárlabda-világ-
bajnokság

19:30 Vízilabda magazin
19:50 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
23:00 A szenvedélybe-

tegek kezelésbe-
vétele

23:20 Akiknek nincse-
nek barátai

23:30 Nyári emlékek 
- Hogy volt?! 
különkiadás

23:40 Mindenkinek 
jár egy esély

00:00 Nyári emlékek 
- Hogy volt?! 
különkiadás

06:30 Női kosárlabda
Európa-bajnokság

08:30 Jövünk!
09:00 Európa Játékok
15:30 Európa Játékok
19:00 Európa Játékok
20:45 UEFA U21-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

22:50 Európa Játékok
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A megnyitón Tarpai József, a 
Munkácsy Mihály Magyar Ház 
igazgatója kiemelte: a művész, 
aki Ugocsában született, az Ung-
vári Iparművészeti Főiskolán 
szerzett oklevelet és Munkácson 
alkotott, beírta magát nem csupán 
a kárpátaljai, de az európai mű-
vészvilág nagyjai közé. Bár festő-
ként is jelentőset alkotott, elsősor-
ban szobrászként szerzett hírne-
vet. Legismertebb művei velünk 
élnek: a Szinevéri-tónál találha-
tó Szín és Vér, valamint a Mun-
kács sétálóutcájában található Ci-
rill és Metód monumentális szo-
bor, vagy A boldog kéményseprő 
és a macskája a helyiek és turis-
ták kedvenc kulturális helyszínei. 

Papp Ferenc, Magyarország 
Ungvári Főkonzulátusának kon-
zulja köszöntőjében elmondta, 
hogy Kárpátalja és Ukrajna nagy-
városai mellett Magyarországon 
is láthatók munkái. Brovdi Ivan 
munkásságáról szólva a diploma-

Ivan Bovdi-kiállítás a Munkácsy Mihály Magyar Házban

Az élet folytatódik
Ivan Brovdi szobrász, fafaragó és festőművész, Ukrajna érdemes 
művésze június 2-án lett volna 84 éves. Ám alig pár hónappal ezelőtt 
távozott az élők sorából. A Munkácsy Mihály Magyar Házban szü-
letésnapján tartott kiállítás anyagát még ő válogatta össze a szerve-
zőkkel, s a címet is ő adta neki: Az élet folytatódik. Ám a megnyitón 
már csak lélekben volt jelen. Illetve azon a filmen keresztül szólt a 
Latorca-parti város intézményének dísztermében a tiszteletére ös�-
szesereglett sokasághoz, amely az életútját, munkásságát mutatja be.

ta elmondta, hogy a művész – saját 
elmondása szerint – három célt tű-
zött ki maga elé festőművészet te-
rén: kárpátaljai festőművész akar 
lenni, mindeközben jó szakember 
és végül „színes” alkotó, mely an�-

nyira jellemzi a kárpátaljai képző-
művészetet. És az utóbbi években 
a festészet terén is jelentős sikere-

ket ért el, nagyméretű színes ké-
pein sajátos érzékenységgel ra-
gadja meg és ábrázolja a kárpát-
aljai falusi emberek mindennap-
jaiból ellesett pillanatokat.

Erről meggyőződhettek a lá-
togatók a mostani kiállításon is. 
Melynek megnyitóján nagy el-
ismeréssel szóltak Ivan Brovdi 
munkásságáról a művésztársak, 
így Szirohman Mihajlo, Borisz 
Kuzma, Mondics Olekszandr, 
Kopriva Attila, illetve Volodimir 
Horisnyak újságíró. A Brovdi 
család nevében a művész uno-
kája, Stefania Brovdi köszöntöt-
te a résztvevőket, s megható sza-
vakkal emlékezett a nagyapára. 

A kiállított festményekkel 
való ismerkedést a Dobos Szergej 

vezette vonós kvartett zenei kí-
sérete tette igazán hangulatossá.

Kovács Erzsébet

Ukrajnában június 6-án mél-
tatták szakmai ünnepüket a 
tömegtájékoztatási eszközök 
dolgozói. Az ebből az alka-
lomból szervezett ünnepségen 
a Beregszászi Járási Katonai 
Adminisztráció, a Járási Ta-
nács, valamint a Beregszászi 
kistérség irányítói köszöntöt-
ték a média veterán, illetve ma 
is aktív munkatársait.

A fegyveres konfliktus kitö-
rése óta megnövekedett az újság-
írók felelőssége, akik a lakosság 
gyors és pontos tájékoztatása ré-
vén tudnak hozzájárulni ahhoz, 

hogy mindennapjainkat ne a bi-
zonytalanság és a félelem ural-
ja, hangsúlyozta Vitalij Matyij, a 
Beregszászi Állami Adminisztrá-
ció elnöke. Rezes Károly, a Be-
regszászi Járás Tanács elnöke 
annak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy az újságírók fiata-
labb nemzedéke is ugyanolyan 
lelkiismeretséggel végzi majd a 
munkáját, mint ahogy tették és 
teszik ezt az idősebb kollégák. 
Babják Zoltán a Beregszászi kis-
térség polgármestere, köszönt-
ve az ünnepelteket egy jeles ese-
ményre szóló meghívót nyújtott 

Méltatták az újságírók napját

Felelősséggel és hűséggel
át a sajtó jelenlévő képviselői-
nek. Július 8-án, a háború kitöré-
sének 500. napján a Beregszászi 
Művelődési Házban nagyszabá-
sú jótékonysági eseményre kerül 
sor, melyre többek között meghí-
vást kaptak Beregszász város és 
a kistérséghez tartozó községek 
testvértelepülései. Jó volna, ha 
ennek a fontos eseménynek az 
előkészületeiről, majd a gyűjtés 
eredményeiről a helyi sajtó rész-
letesen tájékoztatná a lakosságot. 

Mihajlo Papis, a találko-
zó egyik szervezője arról szólt, 
hogy a szakma annyira sokszínű, 

és annyi alkotó energiát szabadít 
fel, hogy az újságírók körében 
kevés a pályát elhagyó.

Az alkalmon több újságíró-
nak eddigi sokoldalú, magas 
szakmai színvonalon végzett 
munkája elismeréseként okle-
veleket nyújtottak át. 

A találkozó a Pacsirta étte-
remben folytatódott, ahol a mé-
dia munkatársai visszaemlékez-
tek az elmúlt évtizedekre. A leg-
több felszólalás végén kiderült: 
az újságírói szakma az egyik leg-
szebb hivatás.

Kovács Elemér

A beregardói református gyülekezet immáron évek óta hagyo-
mányosan megszervezi a Szeretethíd programot. Idén a nyitás, 
a közösség- és hídépítés céljával a helyi római katolikusokat is 
megszólították: munkálkodjanak közösen a mindkét felekezet 
halottait befogadó sírkertben.

Szombaton délután a köztemető ravatalozója előtt gyülekeztek 
az önkéntesek. Ahol Molnár János római katolikus plébános, püspö-
ki helynök Pál apostol rómabeliekhez írott levele alapján a szeretet 
fontosságát hangsúlyozta. Míg a háború hidakat robbant és gátakat 

emel emberek meg nemzetek közé, addig a szeretet hidat épít ember 
és ember, gyülekezet és gyülekezet között, fogalmazott az esperes. 

Balázs Antal helyi református lelkész a Bibliakalauz szerint e 
napra kijelölt igerész, a Márk evangéliumának 14. része alapján fo-
galmazta meg Isten üzenetét. A cselekvő hitre hívta fel a figyelmet, 
arra a hitre, ami a tettekben, a gyakorlatban mutatkozik meg. Erre 
pedig a Szeretethíd egy tökéletes alkalom. 

A program résztvevői ezúttal a ravatalozóban végeztek nagytakarí-
tást, a temetőkertben bozótot irtottak, szemetet gyűjtöttek, lámpaoszlo-
pokat festettek stb. A közös munkában Isten is kedvét lelte, hisz eloszlat-
ta a napok óta sötéten tornyosuló felhőket, elzárta az ég csatornáit, iga-
zán jó idővel ajándékozta meg azokat, akik szeretetből igyekeztek kö-
zösséget erősíteni, hidat építeni ember és ember, ember és Isten között. 

A közös munkálkodást jókedvű szalonnasütés zárta.
kme

Közösségerősítés Beregardóban

Hidat építeni szeretetből

A Pro Cultura Subcarpathica civil 
szervezet a nemzeti összetartozás 
napjához kapcsolódva június 8-án 
színes programmal várta az ér-
deklődőket a beregardói Perényi 
Kultúrkúriában, ahol kiállítás, 
filmvetítés, kézműveskedés várta 
a gyerekeket, felnőtteket egyaránt.

A megjelenteket Pallagi Ma-
rianna, a civil szervezet igazga-
tója köszöntötte. Aki a nap prog-
ramjával kapcsolatosan elmond-
ta, hogy Magyarország Kormá-
nya támogatásával és a Nem-
zeti Művelődési Intézet szak-
mai koordinálásával az elmúlt 
évben Kárpátalján tizenhárom 
szakkört működtettek mintegy 
70-80 résztvevővel, akik bele-
kóstolhattak a hímzés, csipke-
verés, makramézás, vesszőfonás, 
mézeskalácskészítés, gyöngy-
fűzés, tojásfestés, gyertyaöntés 
mesterségébe. Az ő munkáik-
ból készített kiállítást tekinthe-
tik itt meg az érdeklődők, illet-
ve kézműveskedhetnek is a szak-
körök vezetői irányítása mellett. 
Emellett – Petőfi-emlékév lévén 
– a János vitéz animációs mese-
filmet vetítik le a gyerekeknek.

Magyarország ungvári és 
beregszászi külképviseleteinek 
nevében Albertné Simon Edi-
na konzulasszony köszöntötte 
a résztvevőket. Aki elmondta: a 
magyar Országgyűlés a 2022-es 
és a 2023-as esztendőt Petőfi-em-
lékévvé nyilvánította a költő szü-
letésének 200. évfordulója alkal-
mából. A Külgazdasági és Kül-
ügyminisztérium csatlakozott 
a Petőfi-bicentenárium esemé-
nyeihez. Magyarország Ungvá-
ri Főkonzulátusa és Beregszá-
szi Konzulátusa is részt vesz a 
programokban, és ma örömmel 
hozták el a Jankovics Marcell 
rendezésében készült János vi-
téz című animációs filmet, mely 
a magyar egész estés animációs 
filmek gyártásának úttörője volt. 

Összetartozás-napi program a Perényi Kultúrkúriában

Kiállítás, filmvetítés, 
kézműveskedés

Elmondta, hogy a közelmúltban 
megtörtént az idén 50 éves alkotás 
teljes körű felújítása, modernizálá-
sa, Magyarország Kijevi Nagykö-
vetsége pedig elkészítette az ukrán 
feliratozását. Ezt a filmet hozták el 
a nagykövetség jóvoltából most a 
kárpátaljai közönséghez.

S meg kell mondani, gyerekek, 
felnőttek nagy évezettel követték 
Kukoricza Jancsi kalandjait. 

Együtt alkotni és közösségben 
lenni nagyszerű dolog. Az össze-
tartozás szép szimbóluma a Szak-
kör program, melynek évadzáró 

eseményei zajlanak most Kárpát-
medence-szerte, így együtt lük-
tet a Kárpát-medence magyarsága, 
fogalmazott köszöntőjében Mol-
nár György, a Nemzeti Művelődé-
si Intézet munkatársa. A partnersé-
gi központvezető elmondta, hogy 
igen nagy érdeklődés kíséri ezt a 
programot, s igencsak dinamikusan 
emelkedik a szakkörök száma, míg 
két évvel ezelőtt 110 szakkör szer-
veződött a Kárpát-medencében, az 
elmúlt évben 530 volt, most pedig 
már közelít a hétszázhoz. Ami bi-
zonyítja, hogy az emberek öröm-
mel vesznek részt ebben a munká-
ban, s nyilván a közösség erősíté-
sét is elősegíti ez a program. És ha a 
történelmi Magyarország bizonyos 

régióiban jelentősége van ennek 
a közösségépítő és a népi kultú-
rát átörökítő programnak, akkor 
itt, Kárpátalján a jelenlegi hely-
zetben még többletjelentőséggel 
is bír, hisz a résztvevők legalább 
néhány órára kikapcsolódhatnak 
a háború okozta feszült élethely-
zetben. Molnár György annak az 
örömének adott hangot, hogy a 
kárpátaljai szakkörösök csoda-
szép munkáikkal sikeresen szere-
pelnek az anyaországban, illetve 
más régióban szervezett bemuta-
tókon, s reményét fejezte ki, hogy 
a szeptemberi Kárpát-medencei 
szakkörösök kiállításán önálló 
standon mutatják majd be mun-
káikat a kárpátaljaiak is.  

Az e napon a Perényi Kultúr
kúriába ellátogatók mindeneset-
re ízelítőt kaphattak szakköröse-
ink nagyszerű alkotásaiból. Volt 
itt vertcsipke, csomózással (mak-

ramé) készült lakásdísz, szebbnél 
szebb gyertya, mécses, megcso-
dálhattuk az ékszerkészítők, ko-
sárfonók, hímzők alkotásait, de 
a mézeskalács- és hímeskészítők 
is bemutatkoztak. A programon 
résztvevő gyerekek pedig a ves�-
szőfonásba és a papírvirág-készí-
tésbe kóstolhattak bele.

Az összetartozás napjá-
hoz kapcsolódva az alkalmon 
a kisgejőci Györkéné Csákány 
Marianna csodálatos hangon, 
saját gitárkísérettel olyan éne-
keket adott elő, melyek erősí-
tik magyarságtudatunkat, szülő-
földünkhöz, nemzetünkhöz való 
tartozásunkat. 

Marton Erzsébet
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A szőlőterületeken a szőlő vi-
rágzása a végéhez közelít, a 
virágzás előtti időjárási viszo-
nyok kedvezőek voltak a sző-
lő számára, de mire figyeljünk 
oda, ha virágzás után az időjá-
rás kedvezőtlenül alakul.

A tavalyi év ext-
rém szárazsága után 
a szőlő rügyfakadá-
sa és hajtásnöveke-
dése nem a megszo-
kott módon alakul. A 
szálveszőkön megha-
gyott világos rügyek 
gyengébben, míg a 
tőkefejen és törzsön 
fakadó hajtások igen erős növe-
kedéssel indultak meg, ez a ta-
valyi extrém száraz évnek kö-
szönhető. Csapos metszés ese-
tén is hasonló a helyzet. A sok 
rejtett rügyből fakadó erős haj-
tás általában nem hoz fürtöt, vi-
szont könnyen besűrűsödik a 
tökék közepe, elősegítve ezzel 
a gombás betegségek kiindulá-
sát. Ezért már a virágzás előtt 
indokolt volt a tőkék törzstisztí-
tása (a feltörő hajtások letörése 
az első lugas tartó huzalig), il-
letve a hajtások válogatása. Te-
gyük a tőkék lombozatát szellős-
sé elősegítve a lombozat szellő-
zését és hatékonyabbá téve a nö-
vényvédelmet. Amennyiben ezt 
a munkát nem végeztük el virág-

A szőlő növényvédelmi 
munkái virágzás után

zás előtt, akkor most virágzás vé-
gén mindenképpen csináljuk meg, 
még a permetezések előtt.

Milyen betegségek előfordu-
lásától kell leginkább tartanunk? 
A szőlő fő károsítói a lisztharmat, 
feketerothadás, peronoszpóra.

A lisztharmat külön-
böző erősségben támad 
időjárási viszonyok-
tól függően, ezért elle-
ne mindig már megelő-
zően védekeznünk kell. 
A lisztharmat elsődle-
ges primer fertőzése 
már 20-25 cm-es haj-
táshossznál megjelen-

het, ezek általában a szőlőn elő-
ző évből visszamaradt szaporító 
képletekből induló ivaros spórák, 
amelyeket nem tud a szél messzi-
re vinni, ezért is indokolt egy elő-
ző évben erősen fertőzött terület-
nél a lemosó permetezés, ha nem 
volt nagy a fertőzési nyomás, a 
lemosó permetezés elhagyható, 
ilyenkor az első védekezést le-
het már 5-7 leveles korban el-
végezni. Ebben az esetben leg-
jobb a kén használata. Követke-
ző növényvédelemnél pedig aján-
lott felszívódó lisztharmat elleni 
szerek használata, ezt permete-
zést általában közvetlenül virág-
zás előtt végezzük. 

A feketerothadás évről évre na-
gyobb gondot okoz a szőlős gaz-

dáknak. Az éghajlat változása a 
hőmérséklet növekedése és a nagy 
meleget megszakító hirtelen esőzé-
sek, mind segítik a gomba szapo-
rodását, terjedését. A gomba maga 
Észak-Amerikából származik, Eu-
rópába csak 1980-as években ke-
rült be, ezután terjedt el. Jelentős 
károkat a 2000-es évektől okoz. 
Vidékünkön mintegy 10 éve je-
lent meg nagyobb mennyiségben, 

és az utóbbi 5-6 évben már jelen-
tős károkat okozott. Igen agres�-
szívan szaporodik és terjed, a sza-
porodásához elegendő 20 0C felet-
ti hőmérséklet és néhány óra ned-
ves, párás időszak. Amennyiben a 
gomba már jelen van az ültetvény-
ben, a számára kedvező körülmé-
nyek mellett 6 óra is elég ahhoz, 
hogy szétterjedjen és súlyos kárt 
okozzon. Néhány éve már me-

netrend szerint jelenik meg júni-
us vége körül. Ekkortájt már a hő-
mérséklet magas, a hőséget csak 
egy-egy futó zápor szakítja meg, 
amely elegendő nedvességet biz-
tosít a gomba szaporodásához. A 
feketerothadás elleni védelemben 
is leghatékonyabb a megelőzés, 
mindenképpen távolítsuk el ős�-
szel a növényen maradt mumifi-
kálódott fürtöket és más fertőzött 

növényi részeket. Itt is fontos to-
vábbá a szellős lombfal kialakítása, 
megkönnyítve ezzel a tőkék felszá-
radását. Ezen kívül mindenképpen 
indokolt a kémiai szerek kijuttatá-
sa is. Mostanra már több hatékony 
szer is van, amivel megelőzhető 
vagy megállítható a betegség ter-
jedése, ilyen szerek: Shavit, Cabrio 
top, Folpan, Dinaly, Folicur Solo, 
Beneluc, Polyram stb. Ezen szerek 

közül több nem csak a feketerot-
hadás ellen nyújt védelmet, ha-
nem más gombás betegségek el-
len is. Virágzás után tehát min-
denképpen használjuk valame-
lyik felszívódó hatású szert, ez-
után fontos az időjárási körülmé-
nyek alakulására figyelni. Jár-
junk sokat a szőlőben, figyeljük 
a jelentkező tüneteket és indo-
koltan, célirányosan permetez-
zünk. Igyekezzünk jó kondíciót 
és termőegyensúlyt kialakítani, 
hiszen egy erős, jó egyensúly-
ban lévő tőke jobban ellenáll a 
betegségeknek. A permetezések 
során juttassunk ki lombtrágyá-
kat is, illetve más növénykondi-
cionálókat. Permetezéskor min-
dig használjunk tapadó szert is. 
Ügyeljünk arra, hogy 20 0C fe-
letti hőmérsékletnél ne perme-
tezzünk! Csak miután lehűlt a le-
vegő, vagy a kora hajnali órák-
ban. A korai munka kezdését ne-
hezítheti a reggeli harmat, ezért 
is egyre többen az esti, éjszakai 
órákban végzik el a növényvé-
delmi munkákat.

Most, a virágzás végi zöld-
munkák és permetezés után, 
mindenképpen szerezzük be a 
következő egy-két növényvé-
delmi munkához szükséges per-
metezőszert, hogy rossz időjá-
rási körülmények esetén gyor-
san tudjunk reagálni, nyári zá-
por vagy jégeső után lehetőleg 
felszikkadás után minél hama-
rabb végezzük el a növényvé-
delmi munkát!

Varga István falugazdász, 
Pro Agricultura Carpatika 

Jótékonysági Alapítvány

A tavaszi rohammunka után 
júniusban is számtalan feladat 
vár ránk a kertben. Igaz, ilyen-
kor már megkezdődik a termé-
nyek betakarítása is, ami bősé-
ges jutalmat nyújt a kert ápo-
lására fordított fáradságért.

Leérett a szamóca 
Ilyen jutalomtermény a sza-

móca (a piacon következetesen 

földiepernek nevezik), amely 
lassan le is érett. Ám a termés 
betakarítása után is szükség van 
a szamócabokrok gondozására; 
ahhoz, hogy jövőre is gazdag ter-
mést takarítsunk be, az idén ön-
tözni és táplálni kell a bokrocs-
kákat, hogy a nyári, egészséges 
lombozatuk elegendő tápanya-
got tudjon felhalmozni a termő-
rügyek kifejlesztéséhez. Ha a le-
veleken egy betegség kerek, sö-
tét foltjait észleljük, akkor per-
metezzük meg a szamóca-ágyást 
gombaölő szerrel. Kedvező idő-
járás esetén már júniusban elkez-
dődik az indák fejlődése; ezek 
legyökerezését elősegíti,ha az 
inda szárát kevés földdel a ta-
lajhoz rögzítjük. A gyökeres 
szamócapalántákat augusztus-
ban telepíthetjük az új ágyásba.

Júniusi kerti teendők, 
amelyeket nem halogathatunk

Az őszibaracknak sok 
ellensége van

Az őszibarackfákat most sok-
féle károsodás veszélyezteti: esős 
időben újból megjelenhet a levél-
fodrosodás, a lisztharmat, a rovar-
kártevők közül pedig a levéltetű és 
a keleti gyümölcsmoly. Ezek el-
len permetezéssel kell védekezni, 
gondosan ügyelve az élelmezés-

e g é s z s é g i 
várakozási 
idő betartá-
sára, vagyis 
csak olyan 
permetező-
szert szabad 
használni , 
amelynek a 
hatóanyaga 
a gyümölcs 
éréséig tel-
jesen ele-
nyészik. Az 
őszibarac-

kot – a szamócához hasonlóan – a 
családi kertből teljesen éretten szü-
reteljük le, mert a gyümölcsök eb-
ben az állapotukban a legízlete-
sebbek, a legédesebbek és a leg-
szebbek!
A paradicsom legyen finom és 

illatos
Egyre erő-

s ö d i k  a  f o -
gyasz tóknak 
az az igénye, 
hogy jó ízű, il-
latos, húsos pa-
radicsomot fo-
gyasz thassa-
nak. Ezt a kö-
vetelményt a 
kistermelők és 
a  ház iker tek 
tudják a legbiz-
tosabban kielé-

gíteni, feltéve, hogy a régi, népi 
termelésben elterjedt fajták pa-
lántáit ültették el. Ezek a fajták 
egy-másfél méter magas bokor-
rá nőnek és folyamatosan hozzák 
a virágaikat, érlelik a gyümölcse-
iket. Ennek érdekében a levelek 
hónaljából előtörő hajtásokat mi-
nél korábban ki kell tördelni, mert 
különben a tápanyagok jelenté-
keny részét elszívják a virágokat 
viselő főhajtások elől.

A zellert is „metszeni” kell
Egyre nagyobb igény mutatko-

zik a zeller iránt, amely a könnyű, 
homokos vályog, tápanyagokkal és 
vízzel gazdagon ellátott termőhe-
lyek növénye. Most a fejlődő zel-
lergumókon képződő gyökereket le 
kell vágni annak érdekében, hogy 
a gumó kellően kifejlődjék. A zel-
ler nem csupán a vasárnapi húsle-
ves ízesítésére való, hanem igen 
kellemes mártás és a saláta is ké-
szíthető belőle.

Gyógynövények a kertben
Most kezdődik a gyógy-, fű-

szer- és illatnövények betakarítá-
sa. A virágzó levendula és rozma-
ring hajtásokat kössük össze kis 
kötegbe és fejjel lefelé akasszuk 
fel szellős, árnyékos helyre, ahol 
egy hét alatt a nyári meleg időben 
megszáradnak és a leveleiket le-
morzsolva akár egy évig is tárol-
hatóak. Hosszabb ideig ne hagy-
juk száradni a kötegeket, mert 
megporosodnak és a molyok, va-
lamint egyéb rovarok is szívesen 
közéjük költöznek.

Köztudomású dolog, hogy 
a C-vitaminban leggazda-
gabb növények közé tartozik 
a fejeskáposzta; ennek a sava-
nyítása szinte minden háztar-
tásban szokásban volt és ma 
se szabadna elfelejtenünk. A 
káposztasavanyítás folyama-
ta kissé hosszabb magyaráza-
tot igényel, ezért most az aláb-
biakban összefoglalom.

A jelenleg termelt fejes-
káposzta-faj-
ták mindegyi-
ke tömör, jól 
gyalulható és 
savanyításra 
alkalmas fe-
jeket fejleszt, 
amelyekből a 
hagyományos 
és legegész-
ségesebb téli 
ételeket vará-
zsolhatják az ügyes háziasszo- 
nyok és házigazdák.

A káposzta külső, zöld leve-
leit le kell tördelni, a káposzta-
fejet négy részre kell hasítani és 
vékony csíkokra kell „gyalulni”. 
Ez elég fáradságos művelet, de a 
legtöbb konyhai robotgép gyor-
san elvégzi.

Savanyításra régebben 20-
50 liter űrtartalmú fadézsákat 
használtak. Manapság igen al-
kalmasak erre a célra az öt- és 
tízliteres, fedeles műanyag vöd-
rök is, amelyekben három, il-
letve hét kiló megtisztított ká-
posztát savanyíthatunk. A meg-
gyalult káposztát 3-4 cm vas-
tag rétegekben rakjuk az edény-
be; minden réteget sózzunk meg 
alaposan és szórjunk rá törött 
borsot és köménymagot, rak-
junk rá néhány paprikabogyót, 
birsszeleteket. Minden réteget 

Fejeskáposzta savanyítása 
otthon, egyszerűen

tömörítsünk, hogy a csíkok kö-
zött ne maradjon levegő, majd 
kevés vízzel öntözzük meg. A 
legfelső rétegre tegyünk egy, 
lehetőleg kovászolt kenyérből 
vágott szelet kenyeret, amely az 
erjedés folyamatát felgyorsítja.

A megtöltött edényt kony-
hahőmérsékletű helyiségben 
kell elhelyezni, ahol a tejsavas 
erjedés rövidesen megindul. A 
megtöltött edény tetejére terít-

sünk egy kendőt, amely az erje-
déskor keletkezett szennyező-
dést felfogja, erre kerüljön egy 
deszkából készített fedő, ame-
lyen egy súlyos tárgyat (legin-
kább nagyobb patakkövet) he-
lyezünk el. A kendőt két na-
ponkint mossuk ki és terítsük 
vissza mindaddig, amíg az er-
jedési folyamat le nem zaj-
lott. Ez kb. 3-4 hét alatt törté-
nik meg. A kierjesztett savanyú 
káposzta igen kellemes zama-
tú, laza szövetű és halványsár-
ga színű lesz. Folyamatosan fo-
gyasztható!

Nemcsak leves, töltött ká-
poszta és egyéb ételek készítésé-
re alkalmas, hanem salátának is 
kiváló, kevés lila hagymával dí-
szítve és enyhe, citromléből, cu-
korból, étolajból kevert dressz-
inggel leöntve. Vitaminbomba!
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

(Index 08776)
Fizesse elő a Kárpátinfót!

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!
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Beregszászban (Búcsú) 
Határmenti (Kutuzov) u. 
147. szám alatt kertes csa-
ládi ház eladó. Mob.: 095-
9206222, +36203582273. 
Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Parasztház eladó Gáton. 
Mob.: 050-6749384. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 

Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Tiszaújlakon. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nagy-
szőlősön. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nevet-
lenben. Fizetés teljesítmény 
szerint. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 

Magyarországon a Mis-
kolc melletti felsőzsolcai 
mezőgazdasági alkatrész 
boltba, ahol MTZ, JUMZ 
VTZ, T16, T25 ,T40 stb. 
alkatrészeket árusítunk, 
eladót keresünk. Mob.: 
+3620-5599453. Email.: 
allasfelsozsolca@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szere-
lő kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Szamóca eladó beregszá-
szi gazdától, 5 kilogramm-
tól házhoz szállítást válla-
lok Beregszászon belül. Tel.: 
066-2406034. 
Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011.

Köszönetnyilvánítás
A KMKSZ Csapi Nyugdíjasklubja köszönetet mond a 

Magyar Kormánynak és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-
nek a fellépő ruhák felújításához nyújtott támogatásért. 

A segítségnyújtásnak köszönhetően 22 fellépő ruha 
került felújításra, az asszonyok fodros szoknyát és csip-
kekötényt kaptak, a férfi kórustagoknak kalapot és bőr-
csizmát is tudtak vásárolni. 

A nyugdíjasklub tagjai elenleg is szorgalmasan pró-
bálnak, hogy szép magyar népdalokból és nótákból álló 
műsorukkal felvidítsák a vendégségek alkalmával a kö-
zönséget, illetve itthoni rendezvényeiken a klubtagokat.

Köszöntő
Minden esztendő júniusának harmadik vasárnapján 

méltatjuk az egészségügyi dolgozók napját!
E nehéz időszakban köszönet és hála illeti őket hivatá-

sukért, kitartásukért és a szülőföldjükön való megmara-
dásukért, a rájuk bízott emberek egészségének 

megőrzése érdekében kifejtett munkájukért.
Szakmai ünnepük alkalmából kívánok számuk-
ra Istentől megáldott életet, erőt, egészséget, 
kitartást, békét és nagyon sok boldogságot!

Dzerin Volodimir, a Beregszászi Alapellátási 
Központ főorvosa
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kRIMI Sport

Életfogytiglani börtönbüntetést kapott 
az a férfi, aki 2021. október 2-án különös 
kegyetlenséggel megölte mostohalányát, 
annak testvérét pedig megsebesítette. Az 
eset az ungvári járási Palágykomorócon 
történt – számolt be honlapján a megyei 
ügyészség.

„Az ügyész a bíróságon bebizonyí-
totta, hogy a gyanúsított és felesége kö-
zött vita támadt, melynek a gyerekek is 
szemtanúi voltak. A férfi 10 éves mosto-
halánya is látta az anya és a mostoha apa 
veszekedését, megpróbálta elkerülni a 
konfliktust, ezért úgy döntött, elhagyja a 
házat. A férfi utolérte a lányt, berángat-
ta az épületbe, majd ittas állapotban leg-
alább 75 ütést mért rá, ami végzetesnek 
bizonyult. Továbbá a mostoha apa kön�-
nyű testi sérülést okozott a nő másik, 5 
éves lányának is” – áll a közleményben. 

Életfogytiglani börtönbüntetésre ítélték a 
palágykomoróci gyerekgyilkost

A rendfenntartók tájékoztatása szerint a 
10 éves gyermek megverése után az anya 
nem tett semmit annak megmentéséért. A 
nő ellen a vádemelés jelenleg folyamat-
ban van, neki kiskorú veszélyeztetése mi-
att kell felelnie.

„A tárgyalás során a gyanúsított tagad-
ta a gyilkosság elkövetését. Megállapítást 
nyert, hogy a férfit korábbi házasságában 
családon belüli erőszak miatt már vonták 
közigazgatási felelősségre” – derül ki a tá-
jékoztatóból.

A rendfenntartók közleménye szerint a 
bíróság arról is döntött, hogy az elítéltet a 
fiatalabb mostohalány törvényes képvise-
lője javára 100 000 hrivnya erkölcsi kár-
térítés megfizetésére kötelezi.

Az ítélet nem jogerős, lehetőség van 
fellebbezésre. A gyanúsítottat továbbra is 
őrizetben tartják, számol be a kiszo.net.

A lángok a beregszászi járási Salánk 
egyik családi házának szobájában csap-
tak fel. A tűzoltókat a tulajdonosok hív-
ták ki, írja a kiszo.net.

Az oltásban részt vettek a nagyszőlősi 
és a tiszaújlaki tűzoltóság emberei is. A 
gyors reagálásnak köszönhető, hogy a 
lángok nem terjedtek át a ház többi helyi-

Tűz ütött ki egy családi házban Salánkon
ségébe. A tűz következtében kár keletke-
zett a tetőszerkezet 8 négyzetméteres te-
rületén, valamint megrongálódott a szo-
bában található bútorzat és néhány mű-
szaki cikk is.

Személyi sérülés nem történt, áll a ka-
tasztrófa-elhárítás Facebook-oldalán köz-
zétett beszámolójában.

Egy 73 éves férfi holttestére bukkantak 
Beregszász egyik utcáján. A 64 éves tet-
test elfogták.

Június 11-én bejelentés érkezett a rend-
őrséghez, miszerint egy férfi holttestére buk-
kantak Beregszász egyik utcáján – közölték 
a Kárpátaljai Rendőrség Facebook-oldalán. 
Az áldozat holttestén erőszakos halál egyér-
telmű nyomait találták a kiérkező rendőrök.

A nyomozás eredményeként néhány 
órán belül őrizetbe vették a gyanúsítottat. 
Megállapítást nyert, hogy  a 73 éves sértett 
aznap este meglátogatta 64 éves barátját. A 
férfiak együtt iszogattak, azonban vita ala-

Gyilkosság Beregszászban
kult ki közöttük, mely verekedéssé fajult. 
A ház tulajdonosa többször is fejen ütötte 
vendégét, aki belehalt a kapott sérülések-
be. Az elkövető, felismerve, hogy megölte 
barátját, kirángatta holttestét a házból, és a 
járda mellett található bokrok közé rejtet-
te, számol be a megyei rendőrség közlemé-
nyére hivatkozva a karpatinfo.net.

Az elrendelt házkutatás során a rend-
őrök megtalálták a támadó és az áldozat vér-
foltos ruháit, valamint több olyan tárgyat, 
amelyekkel a támadó az ütéseket mérhette 
az áldozatra. A 64 éves férfit őrizetbe vették. 
Akár 15 év szabadságvesztésre is ítélhetik.

Az Ungvári Kerületi Bíróság bűnösnek 
ítélte azt a 31 éves nagyszőlősi férfit, aki 
meggyilkolt és kirabolt egy nőt. A tettest 
14 év börtönbüntetésre ítélték.

Az eset 2022 januárjában történt, amikor 
is egy ungvári hölgy holttestét saját háza pad-
lásán találták meg. A tárgyaláson az ügyész 
bebizonyította, hogy a gyilkosság 2021. de-

14 év letöltendő börtönbüntetést kapott az 
ungvári nőt meggyilkoló nagyszőlősi férfi

cember 30-án történt. A hölgy és a férfi kö-
zött vita alakult ki, mely közben a tettes meg-
ütötte, majd pedig megfojtotta áldozatát. Ezt 
követően ellopta a nő mobiltelefonját, s egy 
ideig válaszolt is az arra érkező üzenetekre.

A börtönbüntetésen kívül a gyilkosnak 
516 ezer erkölcsi kártérítést kell fizetnie az 
áldozat családjának, írja a ko.net.ua.

A Munkácsi Kerületi Ügyészség átadta a 
vádiratot a bíróságnak egy kárpátaljai férfi 
ügye kapcsán, akit jelentős mennyiségű ká-
bítószer birtoklásával és kábítószer-keres-
kedéssel vádolnak, számol be a ko.net.ua.

A tettest az elmúlt év júniusában 
érték tetten, az információk szerint 
metamfetamint és PVP-t árult Munká-
cson. Több eladást is nyilvántartásba vet-
tek, ezenkívül a házkutatás során számos 

Kilenc év börtönbüntetés drogkereskedelemért
bizonyítékot is lefoglaltak, melyek mind 
igazolják a bűncselekményt. Összesen fél 
kilogramm kábítószert foglaltak le, mely 
6 ezer adagot tesz ki, s ha minden nap fo-
gyasztja, 17 évre is elegendő. A drogon kí-
vül egy F-1-es gránátot és 215 ezer hrivnya 
készpénzt is találtak a lakásban.

A bírósági tárgyalás az ügyben lezaj-
lott, a vádlottat 9 év börtönbüntetésre ítél-
ték, olvasható a karpataljalap.net-en.

Június 11-én 22 óra 13 perckor értesí-
tették a Kárpátaljai Állami Sürgőssé-
gi Szolgálatot egy Skoda Octavia típu-
sú személygépkocsival történt baleset-
ről a munkácsi járási Szolyvai kistérség 

Két ember megsérült egy közúti balesetben a 
Szolyvai kistérségben

Újtövisfalva (Dracsino) településéről.
A baleset következtében ketten megsé-

rültek. A helyszínre a Szolyvai 12. Számú 
Állami Tűzoltó- és Mentőegység ügyeletes 
brigádját riasztották, írja a pmg.ua.

A napokban a hatóságokhoz bejelentés 
érkezett, miszerint kábítószerrel kap-
csolatos bűncselekményt követtek el 
Ungváron, a Szobraneckij utcán.

A helyszínre azonnal kiérkezett az ope-
ratív csoport, s megállapították, hogy a 40 

Marihuánát akart kicsempészni az országból 
egy férfi Kárpátalján

éves férfi zsebében megpróbált kicsem-
pészni az országból egy adag növényi ere-
detű kábítószert. Az ügyben büntetőeljá-
rást indítottak, a vizsgálatok megkezdőd-
tek, írja a ko.net.ua portálon közzétett hír-
re hivatkozva a karpataljalap.net.

Néhány sorban
Az osztályozó második mérkőzését meg-
nyerve, kiharcolta a másodosztályú ukrán 
labdarúgó-bajnokságba történő feljutást a 
Huszti FC labdarúgó-csapata.

A harmadosztályú pontvadászatban 
második helyen záró Tisza-partiak az első, 
hazai mérkőzésen 1-1-re végeztek a má-
sodosztályban osztályozós helyen végző 
FK Mariupol ellen, így a Kijevben sorra 
kerülő visszavágó döntött a feljutást je-
lentő helyről.

Gól nélküli első félidőt követően a 
husztiak az 53. percben szerezték meg a 
vezetést, amikor egy szögletet követően 
Vadim Merdejev lapos lövéssel vette be 
az ellenfél kapuját.

A folytatásban az eredmény már nem 
változott, így a Huszti FC kiharcolta a fel-
jutást. Mindez azt jelenti, hogy az ukrán 
labdarúgás élvonalában szereplő Minaj FC 
mellett immáron a másodosztályban is lesz 
kárpátaljai együttes.

***
A megyei élvonalbeli labdarúgó-bajnok-
ságban a hétvégén az 5. forduló mérkő-
zéseit rendezték. A forduló rangadóján 
Nagyszőlős látta vendégül az eddig hibát-
lan Técsőt.

A küzdelmes mérkőzésen a vendégek 
bravúros győzelmet arattak, aminek az ér-
tékét még az is növeli, hogy – kiállítás mi-
att – a técsőiek a második játékrész egé-
szében tíz emberrel küzdöttek.

Eredmények (zárójelben az ifjúsá-
gi csapatok eredményei): Nagyszőlős 
– Técsői FC 1-2 (2-0), Ilosvai Buzsora 
– Aknaszlatinai Máramaros 2-1 (2-1), 
Irhóc – Ungvári Építők 2-0 (1-0), Onokóci 
Medea – Rahói Kárpáti 4-0 (4-0).

Técső pontveszteség nélkül, 15 pont-
tal vezet a 11 pontos Onokóc és 10 pont-
tal harmadik Nagyszőlős előtt.

Az ifjúságiaknál Nagyszőlősnek 13 
pontja van az élen.

***
Június 15-től tíz napon át zajlik majd Iz-

raelben és Szlovéniában a 39. női kosár-
labda Európa-bajnokság küzdelemsoro-
zata, amely egyben fontos állomása lesz a 
jövő évi párizsi olimpiára való kijutásnak.

A tornára készülő magyar válogatott 
remek főpróbát tartott Sopronban, hiszen 
77-65-re legyőzte az éremesélyesnek tar-
tott spanyol válogatottat.

A kontinensbajnokságon Székely Nor-
bert csapata Szlovéniában lép majd par-
kettre, és sorrendben Szlovákiával, Török-
országgal, majd a címvédő Szerbiával ta-
lálkozik a csoportküzdelmek során.

A négy csoport első helyezettje auto-
matikusan bejut a negyeddöntőbe, míg a 
2-3. helyezettek egyenes kiesési szakasz-
ban biztosíthatják tagságukat a legjobb 
nyolc között.

***
A 49 éves dán Martin Albertsen lett 
a Ferencváros női kézilabda-csapatá-
nak vezetőedzője, aki a 15 év után BL-
ezüstéremmel távozó Elek Gábort váltot-
ta a poszton. Albertsen ezt megelőzően a 
svájci női válogatottat irányította.

A férfi kézilabda-bajnokság élvonalá-
ban bajnok lett a Telekom Veszprém.

Az alapszakaszban másodikként záró 
bakonyiak a győztes OTP Bank-Pick Sze-
ged elleni első mérkőzését elvesztette 
Szegeden, majd hazai környezetben nyer-
ni tudott.

A mindent eldöntő harmadik bajnoki 
döntő szegedi találkozóján a veszprémiek 
fordulatos meccsen 31-27-re nyertek, és 
27. alkalommal lettek magyar bajnokok.

***
A labdarúgó Bajnokok Ligája isztambuli 
döntőjében a Manchester City Rodri góljá-
val 1-0-ra legyőzte az olasz Internazionalét, 
és története során először szerezte meg a 
trófeát.

Az Európa-Konferencialigában az an-
gol West Ham United nyerte a döntőt, mi-
után a fináléban 2-1-re győzte le az olasz 
Fiorentinát.

A múlt héten vált véglegessé, hogy az 
az Ukrán Labdarúgó-szövetség (UAF) 
a korábban a Ferencvárost is irányító 
Szerhij Rebrovot nevezte ki a váloga-
tott szövetségi kapitányának.

Az FTC-t majd három évig, 2018 au-

gusztusa és 2021 májusa között irányí-
tó egykori 75-szörös ukrán válogatott a 
Budapestről történő távozását követően 
az Egyesült Arab Emírségekben szereplő 
Al-Ain edzője volt.

Rebrov hétfőn este már be is mutatko-
zott a válogatott élén. A zbirna Németor-
szág ellen játszott felkészülési mérkőzést 
Brémában, és bár hamar hátrányba ke-
rült, a folytatásban Cihankov duplájával 

Rebrov németországi döntetlennel 
debütált a válogatott élén

és egy öngóllal 3-1-re megfordította az 
eredményt. Az utolsó percekben a vendég-
látónak sikerült erősíteni, és 3-3-ra mente-
ni a találkozót

A folytatásban immáron tétmérkőzé-
sen kell eredményesnek lenni, hiszen gyors 

egymásután két Eb-selejtezőn lép pályára 
a kék-sárga alakulat: június 16-án Észak-
Macedónia vendégeként játszanak majd 
az ukránok, három nappal később pedig a 
szlovákiai Nagyszombaton Máltát látják 
vendégül a sorozatban.

A magyar válogatott is Eb-selejtező-
ket játszik, előbb idegenben Monteneg-
róval, majd június 20-án Budapesten Lit-
vániával találkozik Marco Rossi csapata.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 23. szám meg
fejtése: Bármit al-
kotnak az emberek, 
megtalálják a módját, 
hogy fájdalmat okoz-
zanak vele. 
Plusz egy vicc: ...egy 
nálam fiatalabb gye-
reket ültettek oda.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Citromos süti 
eperzselével

H01.xls

2 SZÉN LANTÁN VÉDELMEZŐ ☼

1

VÉGTAG

OXIGÉN TENTE

KÉZBEN TART

TAKAR

NASSIM 
NICHOLAS 

TALEB-
IDÉZET

FOSZFOR

IDŐMÉRTÉK

LAO-CE TANA

AZONOS ZENEI 
HANGOK

TONNA
ARANY-HŐS 

(MIKLÓS)
KÖZPONTI 

ÉGITESTÜNK

FÉLTŐ !
SZEMRÁNGÁS

EGYFAJTA 
ENERGIA-
FORRÁS

FERENCZI 
TIHAMÉR VERSE

KÁLIUM
FINN VÁROS

TÖRÖK TISZTI 
RANG

FÉMEKKEL 
KÖZVETLENÜL 

SÓT KÉPZŐ 
ELEMEK

BUDAPESTI 
CSOMÓPONT

HANGUTÁNZÓ 
MADÁR

MAKKOSJÁNOSI 
FAFARAGÓ

LAKÓBLOKK

NOBEL-DÍJAS 
NÉMET ORVOS 

(ROBERT)

PALLÁDIUM

TÁBLA 
MOHAMEDÁN 
IMAHELYEKEN

A NAGY 
VARÁZSLÓ

KANADAI-AME-
RIKAI SZÍNÉSZ 

(BRENDAN)

AMERKAI 
SZÍNÉSZ 

(STEVEN)

FELÉJE TEKINT

AZONBAN

ERDÉLYI FALU 
ÉS PATAK

BÖRTÖNSZIGET

KÖZÉPTÁV-
FUTÓ (TAMÁS)

SPANYOL 
LABDARÚGÓ 

(JOSÉ)
PITE TÖLTELÉKE!

HELYES

DENTOLÓGIAI 
SZAKSZÓ

SEREGESEN 
ÖZÖNLIK

3

ALARM

HIDEG 
ÉVSZAKKAL 

KAPCSOLATOS

RENDBEN

UTÓ ELLENTÉTE

HIDROGÉN
FIATAL FALUSI 
FIÚK MUNKÁJA 

VOLT
FLUOR

PUSKIN MŰVE

PÁRIZS 
CENTRUMA!

AMERIKAI ÍRÓ 
(NORMAN)

SOMMAG!

A LIPARI-
SZIGETEK MÁSIK 

NEVE

KÉN

LENMAG !

SPANYOL 
AUTÓJEL

SZIVÁRVÁNY-
SZÍNBEN JÁTSZÓ 

HEGYI 
KRISTÁLYOK

Hozzávalók: 2 db készen vásárolt mézes lap;
Citromkrém: 3 cs. vanília ízű pudingpor, 9 dl tej, 4 ek. 

cukor, 20 dkg citrom ízű csoki, 1 citrom reszelt héja és leve, 
4 dl habtejszín, porcukor ízlés szerint;

Zselé réteg: 1 cs. eperízű Bolero italpor, 2 cs. színte-
len tortazselépor;

Tetejére: tejszín, cukorka.
Elkészítés: A krémhez a tejet a pudingporral és a cukor-

ral sűrűre főzzük. Tűzről levéve hozzáadjuk a csokit, ad-
dig keverjük, míg el nem olvad benne. Folpackkal letakar-
va teljesen kihűtjük. Felverjük a habtejszínt, óvatosan ös�-
szekeverjük a kihűlt pudinggal, majd citromlével, reszelt 
citromhéjjal és ha kell még, porcukorral ízesítjük.

A zseléhez a Bolero italport feloldjuk a tortazselé elő-
írásának megfelelő mennyiségű vízzel és elkészítjük. Amíg 
hűl a zselé, az egyik mézes lapot tálcára vagy tepsibe tes�-
szük, és a citromkrém felét elsimítjuk rajta. Erre kanalaz-
zuk a már langyosra hűlt zselét. Betesszük a hűtőbe, hagy-
va a zselét dermedni (kb. 15 perc), majd a maradék krémet 
óvatosan elkenjük a tetején. A másik mézes lappal befed-
jük, felvert tejszínnel és cukorkákkal díszítjük.

A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Pistike bukásra áll földrajzból, ezért bejelentkezik 
egy nyugdíjas tanárnőhöz, hogy korrepetálja őt. Ami-
kor tanulni kezdenek, Pistike sehol sem találja az at-
laszát. A tanárnő előhúzza a saját gyerekkori atlaszát.

– Tanárnő, kérem – mondja Pistike –, ez nem lesz 
jó. …

Kétbetűsek: ÁR, GE, HA, 
IS, NM, TT, UK, ÚD, ZS.

Hárombetűsek: ABA, 
ANI, KAN, LEL, LIA, MÉG, 
SOL, SRÍ, STO, TGK, VAL.

Négybetűsek: GENK, 
IDOL, KAPA, LANA, MILY, 
PÁPÁ, RENE, TAKI, TARA, 
TOTÓ.

Ötbetűsek:  AGGAT, 
ALIDA, EBADÓ, EPEDŐ, 
HABOG, HARAG, HITES, 
IVARI, KAPÁS, KIRÁG, 
LÓLÁB, NINCS, ODAÉG, 
ÓARAB, ÖTÁGÚ, RAJTA, 

RENÉE, TABAK, TAKIN, 
TALÁN, TAPAD, TARÉJ, 
TAROL.

Hatbetűsek: DRAPÁL, 
IZOLÁL, PIPÁLÓ, SPEEDO.

Hétbetűsek: AGGKO-
RÚ, AKARATI, ALÁTART, 
AMERIKA, DALNOKI, 
HATÁRŐR, HATODIK, JÓ-
AKARÓ, KIS GEZE, LA-
KATOS, MADEIRA, NAP-
OLAJ, ÓRABOLT, SPÓRO-
LÓ, SZIRÉNA, UTÁNZAT, 
ÚJVILÁG.

Nyolcbetűsek: DARA-
BONT, HALRADAR.

Kilencbetűsek: ODA-
KÖSZÖN, RÁKOSKERT.

Tizenegy betűsek: KI-
VÁNDORLÁS, NEKILÓ-
DULÁS, OLDHATATLAN, 
SAVANYÍTOTT.

Rendkívül sűrű hét 
vár Önre, szinte egy 
perc nyugalma sem 

lesz. Hirtelen elkezd min-
den megindulni, működés-
be lépni és ráadásul velük 
együtt érkeznek a problé-
mák is, amelyeket csak sok 
energiával és körülménye-
sen lesz képes megoldani. A 
nagy pörgés közepette ügyel-
jen az egészségére, hiszen ez 
a rengeteg feladat kikezdheti 
az egészségét. 

Már a hét elején rá 
kell arra döbbennie, 
hogy bizony egyedül 
van és nem számíthat 

semmilyen tekintetben segít-
ségre, mindent magának kell 
megoldania. Ne értse félre 
környezetét, senki sem hagy-
ja Önt cserben, egyszerűen ez 
most egy ilyen időszak sokak 
számára. Ellenben annál na-
gyobb lesz a siker, hogy ké-
pes volt egyedül megoldani a 
felmerülő gondokat.

Ha bármivel kapcso-
latban is szeretne vál-
toztatni, annak most 

jön el az ideje a héten. Fel-
tétlenül tegyen lépéseket az 
irányába és minél nagyobb 
szenvedéllyel veti bele ma-
gát a megvalósításba, annál 
biztosabb lesz a siker. Persze 
arra ügyeljen, hogy mindezt 
ne hirtelen és meggondolat-
lanul akarja kivitelezni, ha-
nem szánjon elegendő időt a 
tervezgetésre. 

Ha bármivel kap-
csolatban is szeret-
ne változtatni, annak 
most jön el az ideje a 

héten. Feltétlenül tegyen lé-
péseket az irányába és mi-
nél nagyobb szenvedéllyel 
veti bele magát a megvaló-
sításba, annál biztosabb lesz 
a siker. Persze arra ügyeljen, 
hogy mindezt ne hirtelen és 
meggondolatlanul akarja ki-
vitelezni, hanem szánjon ele-
gendő időt a tervezgetésre. 

Egy kissé mintha le 
lenne maradva, és ezt 
onnan is sejtheti, hogy 
egyre csak gyűlnek a 

megoldásra váró és az elinté-
zetlen feladathalmok, amik per-
sze Önt egyre csak bosszantják, 
hiszen utálja az érzést, amikor 
ennyire el van úszva. Nem is 
beszélve az otthoni teendőkről 
sem. De szerencsére van annyi-
ra nyugodt ez az időszak, hogy 
mindenre lesz ideje és szép las-
san behozza majd a lemaradását.

Meglehetősen nyugal-
mas lesz ez a hét, azt le-
számítva, hogy akadhat 

némi anyagi problémája, ami 
komoly fejtörést fog okozni. De 
nincs semmi oka a kétségbeesés-
re, hiszen jönni fog a megoldás 
és a hét végére már ismét meg-
békél a lelke. Ez egy jó kis tanul-
ság lesz Önnek is, hogy mindig 
óvatosan kell bánni a pénzzel, és 
hogy akármilyen helyzet is adód-
jon, nem kell kétségbeesni. 

Végre megérkeznek 
a héten a várva várt 
fordulatok élete több 

területén is, ráadásul pozitív 
értelemben. Számításai ki-
fizetődnek, akár csak a ke-
mény munkája. Véletlenül 
se legyen szégyenlős, mikor 
eljön a babérok learatásának 
pillanata. Ugyanakkor, ha 
ezek után új dolgokba sze-
retne belevágni, akkor a csil-
lagok maximálisan támogat-
ják benne. 

Mivel láthatóan reme-
kül halad az élete, úgy 
érezheti, hogy köteles-
sége másoknak is jó 

tanácsokat adni a tekintetben, 
hogy kormányozzák a saját éle-
tüket és érjenek el sikereket. Ez 
mind igazán kedves a részéről, 
főként, ha úgy tudná megtenni, 
hogy közben nem bántana meg 
másokat akaratlanul is a szavai-
val és jó tanácsaival. Gondoljon 
kicsit a helyükbe, nem minden-
ki éli meg segítségnek.

Szinte minden úgy 
alakul, ahogy azt Ön 
tervezte. Sorra való-

sítja meg céljait, mindezt úgy, 
hogy a legcsekélyebb erőfe-
szítésébe sem kerül. Nincs 
más dolga, mint learatni a ter-
mést, amelynek magvait már 
korábban elvetette és kemény 
munkával gondozta. Tegye 
meg a héten, hogy utána tel-
jes nyugalomban mehessen 
szabadságra vagy akár a hét-
végi pihenőjére.

Még Önt is meg fog-
ja lepni a héten szél-
sőséges és váltakozó 
hangulata. De nem 

hogy Ön, a környezete is 
furcsállni fogja, hiszen nem 
igazán jellemző ez magára. 
Mint ahogy az sem, hogy túl 
könnyen elveszíti a türelmét. 
Még szerencse, hogy min-
denki tudja, hogy valami tit-
kos gondja lehet és nem kife-
jezetten a környezetének szól 
szokatlan viselkedése. 

Nem ezek lesznek éle-
te legszebb napjai, leg-
alábbis magánélet és 
érzelmei téren. Egye-

dül itt keletkezhet egy kis za-
var az erőben. Máskülönben jó 
a hangulata és elégedett azzal, 
amit a sors kínál Önnek. De mit 
is kínál? Baráti meghívásokat, 
kellemes programokat, de még 
új távlatokat is a jövőre nézve. 
Most olyan dolgok iránt is lel-
kesedni kezd, amelyek koráb-
ban nem is érdekelték.

Minden pontosan az 
Ön tervei szerint ha-
lad. Napról napra si-

kerül megvalósítani terveit és 
kitűzött céljait. Így legalább 
a hétvégére nyugodt szívvel 
dőlhet hátra, mert tudja, hogy 
nincs elmaradva semmivel. 
Tartsa meg ezt a technikáját 
a jövőre nézve, így semmi 
sem csúszhat ki a kezei kö-
zül. Az egészségére viszont 
jobban oda kellene figyelnie. 


